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JORDÁNIA EGYELŐRE CSATLAKOZIK
A BÉKETÁRGYALÁSOKHOZ

Valószínű azonban, hogy a későbbiek folyamán sor kerül Jordánia bekapcsolódására - 
A Jordániái király ízráel „merev magatartását” bírálta — Carter Indiába érkezett

Jimniv Carter amerikai államelnök tegnap hét országot ránból való távozása előtt Car. 
érinto körútja harmadik állomásaként megérkezett New- Lü!jük a Szá(ját által e!ért hala. 
Delhibe, ahol százezerfőnyi lelkes tömeg fogadta. j dást. de ugyanakkor tudatában va

Fzt megelőzőleg Teheránban a perzsa sahhal és Húsz- j gyünk a meg fennálló nehézségek
s/ein királlyal folytatott tárgyalást, majd úgy nyilatkozott, j"" meghatározásra kerülnek 
hogy Husszein király egyelőre nem tartja szükségesnek. bizonyos alapelvek a békével
hoi'\ csatlakozzon a béketárgvalásokhoz, azonban remél- kapcsolatban H»ss™n király 

■ ■ . .. is hajlandó lesz csatlakozni a
hetöleg a későbbiek folyamán sor kerül erre. megbeszélésekhez

Hasonlóképpen nyilatkozott maga Husszein király is.
Carter elnök a perzsa sah nyá-1 perzsa sahhal folytatott megbeszé 

ri palotájában 20 perces négy- j lések során arra a megállapi- 
szemközti beszélgetést folytatott jtásra jutottunk, hogy Szádát elnök 

jordániai királlyal, majd ké-| híven képviseli az arab álláspon- 
sőbb Cvrus Vance külüsyminisz-! tot és érdekeket

Carter közölte, hogy Vance kül­
ügyminiszter január 15-én fogja 
Jeruzsálemben az izráeliek tudo­
mására hozni Husszein király. 
Szádát. a perzsa sah és a szau- 
diai vezetők álláspontját a leg­

rer. Brzezinski professzor, az el-} és így pillanatnyilag nem szűk-; újabb fejleménye- nyoma a ■ 
nők á'lambiztonsági tanácsosa, és! séges Husszein király catlako-j Cartel e no usere e en 
Mfred Atherton- külügyminiszter-; zása a tárgyalásokhoz. magast angu amen'at iva n '
helvettes is bekapcsolódott a tár- Úgy vélem azonban, hogy Jor- azt mondotta, hogy H -sszem ki
palásokba. idánia végül bekapcsolódik a mégoly es Carter megegyeztek ab-
1 lU u t. . .. -r- ,..ihan mic7pnnt a BT. 242 es 33ö\ Husszein ki ralival

jvaui vui rv a niv£ . -
: beszélésekbe - mondotta Tehet ban. miszerint a BT. 242 es

j számú határozatait kell a Nyugati 
Partvidékkel kapcsolatos elren­
dezés alapjának tekinteni.A SZOVJETUNIÓ A PFSZ-T ÜNNEPLI

..Következetesen támogatjuk a PFSz nemzeti törekvéseit 
és politikai célkitűzéseit'’

A Szov jetunió tegnap csatlako- j zölt interjújára, amely szerint 
/ :* azokhoz, akik.a. PTSz .m£&Umioden_.kögelkeipli, országnak, 
alapításának 13. évfordulóját ün-i beleértve Izráelt is. joga van a 
népük. A moszkvai rádió azt j biztonságos élethez.” 
mondotta, hogy a Szovjetunió kö-l A szovjet sajtóban széles vissz! 
'■ eikezetesen támogatja a PFSz hangra találtak Helmut Schmidt 
nemzeti törekvéseit és politikai, kancellár szavai, hogy ..a Köze! 
célkitűzéseit. ; kelet problémáját nem lehet az

A szovjet rádió ugyanakkor Egyesült Államok es a Szovjet- 
emlékeztetett Leonyid Brezsnyev unió bevonása nélkül megol- 
eev héttel ezelőtti Pravdában kö dani.”

Washington (UPI. IFP). — 
Husszein, jordániai király tegnap 
azt mondotta az amerikai tele­
víziónak adott nyilatkozatában, 
hogy pillanatnyilag nincs szándá 
kában csatlakozni az egyiptomi— 
izraeli tárgyalásokhoz, „azonban 

reméljük, hogy később mód ki 
nalkozik erre. ha konstruktív 
munkára nyilik lehetőség.” 
Husszein élesen bírálta Izraelt: 

„Izrael nem hallandó rugalmas 
ságot tanúsítani és

rendkit ül sajnálatos álláspont­
ja a Nyugati Partvidéket ille­
tően megnehezíti Jordánia szá­
mára. hogy részt vegyen a tár­
gyalásokon.”
Husszein — Bogin tervével el-. 

lentétben — azt követeli, hogy ja 
Ízráel „a lehető

Szádát egyetért Carterreh

»A palesztinai hazának kapcsolatban 
kell állni Jordániával«

Valószínű, hogy Asszuánban megállapodás jön létre „palesztinai haza” 
ügyében az amerikai és az egyiptomi államfő között

Kairó (UPI, Reuter). — Szádát. egyiptomi államelnök mint ismeretes —. Nyugat Né-
tegnap a helvi sajtónak adott nyilatkozatában azt mon- ..." : ,” r “ J s ~ ; képviselte hazajat. azt mondotta
dotta, hogy egyetért Carter elnökkel abban, miszerint a a b;id am Sonntag című lapnak

e7-ím palesztinai ,,hazának” összeköttetésben kell állni Jordá- i adott interjújában, hogy a béke 
ÖV04. szám , a következő hetekben „érzékel-

I——...mim■ j niaval. hető formát fog ölteni és bízik
„Négy éve hangoztatom, hogy a létesítendő palesztinai abban, hogy Izrael és Egyiptom

államnak kapcsolatban kell állni Jordániával.” íövidesen megegyezik a békeszer-
, . . , .. . ződés elvi alapjait illetően”.I Az egyiptomi államelnök az nak arra. hogy Carter Varsóban.

I „Október” című hetilapnak adott1 pénteken elhangzott nyilatkoza-j---------------------------------------
I interjújában megjegyezte azt is, íta. miszerint helyesebbnek véli 
j hogy az a tény. hogy Carter el- j ugyan-, hogy a létesítendő palesz- 
jlenzi önálló palesztinai állam lé-1 tinai állam Jordániával álljon 
tesítését. j kapcsolatban, azonban nincs szán

„komoly akadály t képez a hé- i dókában semmiféle elrendezést rá 
ketárgyalások útjában”. kényszeríteni a felekre — némi-
— Még számos nézeteltérésre j kepp megnyugtatta Szádátot. 

kell számítanunk ebben a palesz­
tinai ügyben — folytatta

ÁFlAFÁT
DÁRTErVT TÁMADJA
Beirut (UPI). lasszer Arafat 

tegnap élesen támadta Cáriért, 
hangoztatva, hogy az amerikai 
politika „háborúba sodorja a kó- 

Diplomáciai körök úgy vélik, zelkclctet"". 
hogy Szádát álláspontja — aho- \ terrorista vezér „céltalan- 
gxan tegnap kifejezésre jutott —.-nak" minősítette az amerikai el- 
1 ehetővé teszi, hogy nők igyekezetét, hogy Husszeint

megállapodás jöjjön leire köz- Szádat támogatására bírja.
te és Carter elnök között a------------- ----------- —— -------
„palesztinai haza” kérdésében. , .

. az amerikai elnök szerdai a<szu- LCZUIlBIlt
áni látogatása során. _ • j* • —i" ’I Bonn (Reuter). — Mochammed egy repuWett

j Ibrahim Kamel egyiptomi kül- 
ügyminiszter. aki a múltban — 213 halott

ÁM AR szádat

masam részéről még mindig , , -, , ,= százalékkal
leggyorsabban optimista vagyok az Izraellel va-^

j Bombay (IFP. Reuter, UPI). 
j— Az „Air India" légiforgalmi 
I társaság Boeing 747 típusú gépe 
! 213 utasáx'al és személyzetével 
j tegnap Bombay közelében a ten­
gerbe zuhant és' vaiamennvien 

Tegnap éjféltől körülbelül 10 életüket vesztették.
megdtágúit a viikoi ^ gép Bombay-ből Dubai her-

MÁTÓL 6,33 FONT 
A CUKOR ÁRA

vidékről.
Arra a kérdésre, hogy nézete 

szerint súlyosabb lesz-e a helyzet állásfoglalása

ára. amelyet ma reggeltől kilo-, ceí,séobe tartott.”IZT dCI ,,d 1 Cl I v IV oauunu , r ^ aid. dlllCijtl iiicl t cj-utot r\ 11 vz :

vonja ki csapatait a Nyugati Part ló tárgyalás kimenetelet i‘»et°en-1grammonként 6.30 fontért áriisi-j
vidékről.” Mint ismeretes, Szádát csütói-jtanak az értéktöbbletadóvalMint ismeretes. Szádát csütoi-j^,^ az értéktöbbletadóval 

tökön azt mondotta, hogy Carter lyütt
önálló palesztinai, gjjjg 5.75 font volt a cukor 

'kilogrammonkénti fogyasztói ára.a Közelkeleten. mint a múltban j állam ellen, csalódást és megle- 
Carter hangsúlyozta, hogy alvóit, ha Szádát kezdeményezésej petést okozott számára és zavar-; Egyébként továbbra is ál­

perzsa sahhal "való tárgyalások ! megbukik. Husszein ety válaszol- ba ejtette. ^ , Jlamilag ellenőrzött, illetőleg meg
Megfigyelők azonban rámutat- szabott áru fogyasztási cikk raa-
_______________________ _ i rad a cukor.

rencsétlen-ség történt.
amikor a szc-

PCI /.Nd NdllUdl vaiv t«ií,;uiu,.wn ...........................................--

rendkívül gyümölcsözők voltak, i ta: „Úgy vélem .hogy igen."

IDŐJÁRÁS
Mai hőmérsékletek: Jeruzsálem 

5—11. Tel Aviv 8—15. Haifa
9— 15. Beér Séva 7—17 és Éjlát
10- 20 fok.

Rejtélyes családi tragédia Jeruzsálemben

KATONALÁNY ÉS NŐVÉRE 
KETTŐS ÖNGYILKOSSÁGA ?

Az áldozatok: Ghana és Eszter Horovitz 
A családtagok vértócsában találták a két testvért

Viharos tiltakozó gyűlés Szátioiiian

Az észak-színáji települések tiltakoznak 
a kormány béketerve ellen

„Tilos feladni az izráeli szuverenitást Pitchát Ráfiách fölött”
A két miniszter felszólalása csalódást okozott számunkra”

Észak-Szináj és Jámit övezetének telepesei tegnap Szá­
dot faluban tiltakozó gyűlést tartottak a miniszterelnök 
béketerve ellen és élesen bírálták a kormányt, „amely en­
nek a tervnek a felkarolásával, Ígéretét megszegve, haj­
landó feladni az izráeli szuverénitást az észak-szináji zsi-

A jeruzsálemi Kirjat Cánz lakónegyed lmré Biná utca- d() teiepülések fölött".
•••' f‘AA'a Cirlerltetlen köriilmenvek kö- A ,ömeggyLilésen je|en volt solja, hogy Ízráel hagyja sorsuk-jahan teenap délután eddig kiderítetlen körülmények kö­

zött Ghána Horovitz 19 éves katonalány és 23 éves Eszter 
nevű nővére lövések következtében életüket vesztették.

A vallásos családból származó két lány esete óriási

Mose Dáján külügyminiszter és 
Áriéi Sáron földművelésügyi mi­
niszter, hogy ismertesse a kor-rX váltásos vsatauuui «amiai-u 1W«. --- --------- , ... .

megdöbbenést váltott ki Kirját Cánz negyedében. Amikor ™a"y aJ.sp°n ,a “leneseket az
a lövések dörejére a család tagjai berohantak a szobába, 
a két lánytestvért hatalmas vértócsában fekve találták
ágyukban.

A Magén Dávid Adom mentőorvosa a helyszínen kon­
statálta Ghána halálát, mig nővérét, Esztert a Sááré 

"edek kórházba szállították, ahol azonnal a műtőbe 
ittek. hogy megmentsék az életnek, késő éjjel azonban 

belehalt sebeibe.

(

o 1
Időközben a helyszínre érkezett a rendőrség mozgó 

bűnügyi laboratóriuma, valamint a katonai rendőrség nyo- 
r szócsoportja. Lapzártakor érkezett beszámoló szerint 
még nem volt világos, hogy milyen körülmények között 
került sor a lövésekre és mi a tragikus ügy háttere.

Az ITIM tudósítója, aki látogatást tett a helyszínen, azt 
közölte, hogy nem gyilkosságról, hanem tragikus szeren- 
esetlenségről, tehát valószínűleg öngyilkosságról van szó.

Lapzártakor érkezett jelentés szerint a két lány búcsú­
levelet hagyott hátra, amelyben azt Írták ,hogy a „túlvilá­
gon akarják folytatni életüket’.

Valószínűnek tartják, hogy a fiatalabb lány lőtt nővé­
rére. majd maga ellen fordította a fegyvert.

TESSLER CILI ÉS EFRÁJIM
40-lK HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓJÁRA

JÓ EGÉSZSÉGET. BOLDOGSÁGOT 
ÉS ÖRÖMET KIVANNAK

FIAIK. MENYEIK 
ÉS UNOKÁIK

y^ywMwwywwMWMMVMiflBflflfloonflftGfloooMWflftpnnnfuvMmnfloonflflflfloOfl

ja meggyőzni a telepeseket az 
Egyiptommal való békés elren­
dezés nemzeti szempontból törté­
nelmi jelentőségű fontosságáról.

Dáján és Sáron felszólalásai 
azonban. — amelyeket több al­
kalommal szenvedélyes és ellensé 
ges közbeszólásokkal szakítottak 
meg —

nem nyugtatta meg a kedélye­
ket

és Joszéf Mász. Szádot falu la­
kosa aki a kormány békepoliti­
kája ellen tiltakozó települések 
közös akcióbizottságának az el­
nöke, nyíltan meg is mondta a 
gyűlés után, hogy annak résztve­
vői számára

csalódást okozott Mose Dáján 
és Arik Sáron beszéde.

ra a telepeseket. ízráel szuveré- 
nitásáról való lemondás ebben 
az övezetben .ahol óriási, nemzeti 
jelentőségű telepítési tervet haj­
tottak végre, elfogadhatatlan szá 
munkra. Ez halálos csapás az uj 
településekre, a nemzeti építő 
munkára és a lakosság szétszórá­
sának az elvére is, amely Izrael 
egyik irányitó eszméje" — mon 
dotta M ász.

A továbbiakban felhívással 
fordult a kormányhoz, hogy azon 
nal és egyértelműen deklarálja, 
miszerint a Pitchát Ráfiách öve­
zet. tehát

Észak-Szináj térsége szuverén
izráeli terület
Hasonló szellemben szólaltak 

fel más települések képviselői is. 
Éles bírálatot gyakorolt a kor­
mány béketerve fölött Áháron 
Jádlin (Munkapárt) képviselő, aki 
az 1 chud Hákvucot Vöhákibucim

mert a két miniszter lényegében i mozgalom nevében szólalt fel:

buc kiküldöttje, teljes mértékben 
azonosítom magam ezzel a gyű­
léssel".

Ariel (Arik) Sáron földművelés- 
ügyi miniszter azt hangoztatta, 
nem felel meg a valóságnak az 
az érvelés, miszerint a véderő, 
amely biztosítani fogja a határo­
kon túli településeket, csak öt 
évig látja el feladatát.

Ez a véderő — mondotta Sá­
ron — korlátlan ideig tölti be 
feladatát.
Sáron azt ajánlotta, hogy a te­

lepesek őrizzék meg hidegvérüket 
és várják meg a tárgyalás végét.

Mose Dáján azt hangoztatta, 
hogy az egyiptomiakkal való tár­
gyalás még lszmailia előtt kez­
dődött és a kormány azon dilem 
ma előtt állott, hogy esetleg el- 
szálaszthatunk egy talán soha 
vissza nem térő alkalmat a béke 
megteremtésére. Egyiptom világo­
san prezentálta követeléseit, ille­
tőleg feltételeit.

Dáján figyelmeztette hallgató­
ságát, hogy a Kneszet többsége 
és ízráel népének túlnyomó ré­
sze támogatja a kormány béke­
tervét és helytelen lenne részük­
ről, ha épp ők lennének azok, 
akik úgy tűnnének fel. mint a bé-

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk drága

JÓSKÁNK (SOMÉR)
Tel-A vív — Nairobi

elvesztését.
Temetése ma. január 2-án, hétfőn délután 3 órakor, 

a herzliai temetőben.
Gyászolják: 
édesanyja, fivére, 
sógornője, unokahúga. 
unokaöccse, a család, 
anyósa: Teréz
és mindazok, akik szerették 
és becsülték

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy a legjobb férj, 
apa, nagyapa, após, nagybácsi

KRMOVECS MIKSA SMUÉL
Sajópálfalva — Miskolc

nincs többé.
Emlékét szeretettel őrzi

Mosáv Merőn

jottányira sem tért el a kormány 
álláspontjától és azt mindvégig 
kö.vetkezétesen védte és helyesel­
te felszólalásában.

A Szádot faluban lefolyt gyülé 
sen többezer főnyi tömeg vett 
részt. Nem csak az észak-szi­
náji és a Jámit övezetből érkéz 
tek oda. hanem a Jordán völgyé­
ből a Colán fennsíkról, sőt a Ne- 
gevből és a Vörös tenger part­
ján lévő településekről is.

A gyűlésen huszonketten szó­
laltak fel. Valamennyien bírálták 
a béketervet és tiltakoztak annak 
megvalósítása ellen.

Joszéf Mász a többi között azt
mondotta; „A béketerv azt java-

„Mint a Negev lakosa és a ki-! ke létrehozásának kerékkötői.

Mély fájdalommal jelentjük drágánk,

FEILER MALVIN
Bánhegyes — Bné-Brák

hirtelen elhalálozását.
A temetési menet ma, — hétfőn, 1978 január 2-án, 

délután 2 órakor indul a Dáfná utca 5 alatti városi 
halottasházból a kirját-sauli temetőbe.

Autóbusz áll a gyászoló közönség rendelkezésére.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

felesége: JUANA, 
gyermekei: CVI és JUDIT, 
menye: M1RJÁM, 
unokája: ÉJNÁT 
a kiterjedt rokonság 
és Mosáv Mérőn chávérjai

H Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett családfőnk

GR0SZ ELI EZER LAJOS
Nagylak — Jeruzsálem

nincs többé.
Temetése ma. 1978 január 2-án. hétfőn délelőtt 

11 órakor lesz a szanhedriai halottasházból.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

7"í

Szeretett drága férjem, rokonunk

K0REK SÁNDOR (SANYI)
Szeged — Nocrát-Ilit

elhunvtának első éve leteltével
Á Z K A R A T

tartunk 1978 január 5-én. — csütörtök délután 3.30 órakor, 
a nocrát-iliti temetőben. — Találkozás a temető bejáratánál, 
(3-as autóbusz).

Gyászoló felesége: BÖZSI 
és rokonai Izraelben és külföldön
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Ä TÁRGYALÁSOKBA
Úgy tűnik, hogy Carter elnöknek és a perzsa sahnak 

nem sikerült meggyőzni Husszein királyt, hogy változtassa 
meg álláspontját és nyíltan csatlakozzék a béketárgya­
lásokhoz.

Ugyanekkor azonban Carter elnök nyilatkozata, — mi­
szerint teheráni tárgyalásai során Husszeinnal és a sahhal 
megállapodtak abban, hogy „az egyiptomi államelnök híven 
képviseli az arab világot és az arab problémákat, igy tehát 
ebben a fázisban a jordániai király nem tartja szükségesnek, 
hogy csatlakozzék a megbeszélésekhez’’ — minden kétséget 
kizáróan arra utal. hogy Husszein teljes mértékben támo­
gatja Szádát lépéseit, azonban egyelőre még nem tartja 
időszerűnek, hogy bekapcsolódjon az egyiptomi—izráeli 
kezdeményezésbe. Valószínű, hogy Jordánia további izráeli 
engedékenységre vár a Nyugati Partvidék ügyében.

Mindenesetre fontosságot tulajdonítanak annak is. hogy 
Jordánia is magáévá teszi azt, hogy a B. T. 242 és 338 
számú határozatai képezik a Nyugati Partvidék problémája 
megoldásának alapját. Világos, hogy ez az álláspont nagyon 
is messze áll a „vonakodó országok” felfogásától, igy tehát 
Husszein legalábbis egy lépéssel közelebb került az egyip­
tomi állásponthoz.

Időközben Szádát — tekintettel Carter holnapután! látoga­
tására — úgy nyilatkozott, hogy egyetért Cártérrel abban, 
miszerint a „palesztinai hazának” kapcsolatban kell állni 
Jordániával. Ez ellentétben áll Szádát előző nyilatkozatával, 
mely szerint Carter kijelentése önálló palesztinai állam léte­
sítése ellen „meglepte, zavarba ejtette és csalódást okozott 
számára”, úgy tűnik azonban, hogy az egyiptomi elnök úgy 
határozott, nem élezi ki a felfogásbeli differenciát Cártérrel 
és ehelyett olyan megszövegezést választ, amely lehetővé 
teszi a megállapodást közöttük Jordánia szerepét illetően 
a Nyugati Partvidéken.

Noha ez az álláspont nem egyezik pontosan az izráeli 
békeprogrammal, azonban Izrael is úgy véli, hogs- Jordá- 
niára fontos szerep vár Judea és Somron jövőjét illetőleg, 
igy tehát Izrael is érdekelve van Jordánia csatlakozásában 
a tárgyalásokhoz. Feltételezhető, hogy Carter és Szádát rövid 
szerdai találkozója eredményeként további fejleményekre 
kerül sor ebben a tárgyban.

HQH — JmiTsélem
TEA-EST

MA — HÉTFŐN

este 5 órai kezdettel a Roth 
kultúrotthon helyiségében (Jaf 
fa ut 84) a Jeruzsálem! HOH 

megrendezi

DÁN OFRY
óriási érdeklődéssel várt 

előadását
HA KITÖR A BÉKE

címen. Az illusztris iró és 
újságíró az est folyamán cen­
zúra nélkül beszámol kül­

földi utiélményeiről is.
-¥■

Az est keretében néhai dr. 
Jakobovits Gyula, az Ang­
liai Magyar Zsidók Egyesü­
letének elnöke, valamint Fett- 
mann József, a Magyar Zsi­
dók Világszövetségének disz- 
elnöke megbecsülésének emlé­
kére emléktábla felavató ren­

dezvényre is sor kerül. 
Braun Lili, illetve Braun lm-' 
re méltatja az elhunytak köz 
életi tevékenységét. Rosen­
berg Náftáli káddist mond. 
Az estet levezeti Ron Giládi. 
Háziasszonyok: Bemer Judit, 
Gerstmann Klári, Légi Irén. 
Költséghozzájárulás 10 font.

FÖLDRENGÉS
JUGOSZLÁVIÁBAN

Belgrad (UPI, IFP). — Vasár­
nap hajnalban földrengés volt 
Jugoszlávia déli részében, a her­
cegovinál" hegyek körzetében. A 
lakosok riadtan menekültek háza 
ikból, azonban halálesetről nem 
érkezett jelentés. A földrengés 
megrongált számos épületet.
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FELROBBANTOTTAK 
EGY ELHAGYOTT 

AUTÓT
A Láchis körzet keleti ré­

szében fekvő Bét Guvrin kibuc 
közelében ismeretlen személy két 
kisebb pokolgépet helyezett el 
egy elhagyott Triumph tipusú ma­
gánautó alatt. A kirját-gáti ren­
dőrség parancsnoka elmondotta, 
hogy az erdőben veszteglő kocsi 
alatt az egyik pokolgép felrob­
bant és nagy távolságra röpítette 
a kocsi egyik kerekét, míg a má­
sik pokolgépet megtalálták a ko­
csi alatt. A rendőrtiszt hozzáfűz­
te, hogy valaki leszerelte az 
autóról annak mindkét rendszám 
tábláját, a motor bevésett rend­
számát pedig ráspollyal addig re­
szelték. amíg a szám olvashatat­
lanná vált. A rendőrség bűncse­
lekményt gyanúsít a furcsa eset 
mögött.

Carter tárgyalásai nyomán

MAGASSZINTŰ IZRAELI-JORDÁNIÁI 
TALÁLKOZÓ VÁRHATÓ?

Az amerikai elnök állítólag erős nyomást gyakorolt Husszeinra
Valószínűnek tartják, hogy a legközelebbi jövőben 

magasszintü találkozóra kerül sor izráeli és jordániai po­
litikai személyiségek között, Carter elnök, Riza Pahlewi 
iráni sah és Husszein jordán király szombati teheráni 
találkozója eredményeképpen. Fővárosi politikai körök 
tegnap megerősítették ezt a feltevést.

Az utóbbi napok folyamán amerikai nagykövetet, akinek be
számolt különböző politikai fej­
leményekről, amelyek a Jeru­
zsálemben január 15-én kezdődő 
izráeli—egyiptomi külügyminisz-
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egyre fokozódtak az erőfeszíté­
sek, amelyek célja Jordánia be 
kapcsolása a jelenleg csak 
Egyiptom és Izráel részvételé­
vel folyó közelkeleti békeerő- 
feszitésekbe. Mind Carter, mind 
pedig a perzsa sah erős nyo­
mást gyakorolt Husszeinre, hogy 
hagyja figyelmen kívül szövet­
ségese. Ászád sziriai elnök ál- 
láspotját és csatlakozzon a tár­
gyalásokhoz. A perzsa uralko­
dó szerint ez Jordánia szempont 
jából is nagyon kívánatos vol­
na. jóllehet — véleménye sze­
rint — Begin magatartása túlsá­
gosan merev és feltétlenül szük­
ség van arra. hogy Izráel rugal- 
masitsa álláspontját.

A ránehezedő nyomás elle­
nére azonban Husszein nem kéz 
deményezi Jordánia csatlakozá­
sát a közelkeleti béketárgyalá­
sokhoz mindaddig, amig illeté­
kes izráeli személyiség nem 
nyilvánítja ki részletesebben, 
hogy Izrael milyen formájú 
autonómiát hajlandó adni Ju- 
deának és Somronnak.

Ezzel kapcsolatban rámutat­
nak. hogy Mose Báján 'külügy­
miniszter legutóbbi televíziós 
beszédében hangsúlyozta, misze 
rint az izráeli terv komoly sze­
rephez juttatja Jordániát a ju- 
deai és somroni, illetve gázai 
közéleti tevékenység vezetése te­
rén.

Egyelőre Jeruzsálemben sem­
mit sem tudnak arról, hogy Be 
gint is meghívják a szerdára tér 
vezett Carter — Szádát asszuáni 
csúcstalálkozóra. Ez a megbe­
szélés, az amerikai elnök prog­
ramjának zsúfoltsága miatt, 
mindössze két órát fog tartani, 
Carter szaudiai és franciaországi 
látogatása közé „ékelve”.

Mose Báján Jeruzsálemben a 
hétvégén fogadta Samuel Lewis

téri tárgyalásokkal állnak össze­
függésben. Mint ismeretes, Jeru­
zsálemben és Kairóban egyidejű 
leg, január 15-én nyílnak meg 
Izráel és Egyiptom külügy-, il­
letve hadügyminisztereinek tár­
gyalásai. a Szádát és Begin ál­
tal létrehozott politikai és kato­
nai bizottság keretében. A politi 
kai bizottság munkájában Cy­
rus Vance amerikai külügymi­
niszter is résztvesz, legalábbis az 
első napokban.

JAVULT GOLDS MÉIR ÁLLAPOTA
A volt miniszterelnök vérveszteség következtében 

sokkot kapott
Csak tegnapi udódott ki. hogy vosok úgy döntöttek, hogy még

Golda Méir volt miniszterelnö­
köt szombaton hajnalban meg­
lehetősen súlyos állapotban, vér 
és folyadék veszteség következ­
tében előállott sokkal szállítot­
ták kórházba. Az orvosok azon­
nal vérátömlesztést eszközöltek, 
aminek eredményeképpen azon­
nal javult az állapota. Az or­
vosok feltételezése szerint a vér- 
veszteséget súlyos gyomorfekély 
okozta.

Golda Méir péntek este kezd­
te rosszul érezni magát és ekkor 
ágyához hívták Joszéf Rosenfeld 
professzort, aki éveken át sze­
mélyi orvosa volt, valamint Ser- 
badiu professzort, a Beilinson 
kórház igazgató-főorvosát.

Tegnap további javulás állt 
be a volt miniszterelnök állapo­
tában, de ennek ellenére az or-

néhány napig 
maradnia.

kórházban kell

SZABADLÁBRA HELYEZTÉK 
A BÉT TINA TULAJDONOSAIT

A natanjai járásbíróságon pén­
teken személyenként 50 ezer 
font összegű óvadék ellenében 
szabadlábra helyezték Feled Si­
meont és Tinát, a natanjai Bét 
Tina nevű '..gyermekgondozó” 
intézet két tulajdonosát. Mint is 
meretes, emberöléssel gyanúsít­
ják őket. miután az utóbbi évek 
folyamán több olyan haláleset 
történt az intézetben, amely a

jelek szerint éhezés, illetve alul 
tápláltság miatt következett be.

A rendőri nyomozók közben 
folytatják 38 különböző halál­
eset kivizsgálását. a rendőri 
ügyész azonban bejelentette a 
bíróságon, hogy a jelenlegi stá­
diumban már nem ellenzi a há­
zaspár szabadlábra helyezését 
Ár je Sigalson járásbiró elrendel­
te, hogy a két gyanúsítottnak 
letétbe kell helyeznie útlevelét.

Újévi mozaik
Szádát látogatása az év

Az amerikai lapkiadók és szerkesz­
tők szaklapjának újévi számában — 
mint minden évben — az idén is át­
tekintés jelent meg a most befejeződött 
év leglényegesebb eseményeiről. Az át­
tekintésből kiderül, hogy az amerikai 
sajtóban is az év legjelentősebb esemé­
nye Ánuár el-Szádát egyiptomi elnök 
jeruzsálemi látogatása és az azt követő 
politikai tárgyalás volt.

A második helyen Elvis Presley ének­
művész augusztusban bekövetkezett ha­
lála áll, mig a Lufthansa gépének el­
rablása és drámai kiszabadítása Moga- 
disu. a Szomáliái főváros területén, a 
10. helyre szorult le.

★
A keresztény világ újévi ünnepsé­

geinek örömét nagymértékben beár­
nyékolja az a tény, hogy az Európai 
Közöspiac államaiban a munkanélkü­
liek száma elérte a 6 milliót. A nyu­
gateurópai sajtó egyöntetű véleménye 
szerint nincs kilátás arra, hogy 1978 
folyamán csökkenjen ez a szám.

★
Az 1977-es év egy másodperccel 

hosszabb volt a kelleténél. Ennek oka 
az volt, hogy az atomberendezéssel 
működő órák által jelzett időt hozzá 
kellett igazítani a földgömb körforgá­
sának sebességéhez. Az idő-koordiná­
ció ügyeivel foglalkozó nemzetközi köz­
pont elhatározta, hogy az 1977-es év 
utolsó perce 61 másodpercig tart. így 
a hagyományos szilveszteri csókolózá­
sok egy másodperccel késtek.

★
Az elmúlt év folyamán számos hires 

politikus, művész és közéleti személyi­
ség távozott az élők sorából. Ezek, idő­
rendi sorrendben, a következők:

legkimagaslóbb eseménye
Anthony Eden volt angol miniszter- 

elnök (78). Yvonne Frentan francia szin 
és énekművésznő (83), Szergej Iljusin 
orosz repülőgép-tervező (82), Jan Pa- 
tocska liberális csehszlovák filozófus 
(69). Kárnál Dzsumbálát meggyilkolt 
baloldali libanoni politikus (60), Lud­
wig Erhard volt német kancellár (80), 
Joan Crawford amerikai filmszinésznő 
(69). Roberto Rosselini olasz filmren­
dező (71), Wernher von Braun, az ame­
rikai rakéták megteremtője (65), Vladi­
mir Nabukov iró, a Lolita szerzője 
(78), Makariosz érsek ciprusi államel­
nök (63), Elvis Presley, a rock kirá­
lya (42), Groucho Marx komikus (86), 
Leopold Stokowsky karmester (95), 
Maria Callas operaénekesnő (53), Bing 
Crosby énekművész (74), Lady Spen­
cer-Churchill, a nagy angol államférfi 
özvegye (92), Charíie Chaplin (88) és 
Szábách emir (65), Kuweit uralkodója, 
aki az év utolsó napján halt meg.

★
II. Erzsébet angol királynő az újév 

alkalmából 963 angol kiválóságnak 
adott nemesi címet. Többek között lo­
vaggá ütötte Ronny Burck és Tronnie 
Corbeth angol komikusokat, akik az 
utóbbi időben főleg a tévé képernyő­
jén szerepelnek és nagy népszerűségnek 
örvendenek.

★
A haifai kikötőben horgonyzó, ide­

gen zászló alatt futó hajók hagyomá­
nyos módon hangos kürtszóval üdvö­
zölték az újesztendőt, pontosan éjfél­
kor. A kürtölés az egész városban 
hallható volt. Haifán és az ország más 
részeiben számos szilveszteri ünnepsé­
get rendeztek nagy szállodákban, nyil­
vános termekben és magánlakásokban.

• Efrájim Kácir államelnök pénteken jeruzsálemi re­
zidenciáján fogadta Amintore Fanfanit, az. olasz szená­
tus elnökét. Kíséretében Fausto Bacchetti olasz nagy­
követ volt. A magasrangu olasz vendég protokolláris lá­
togatást tett Mose Dóján külügyminiszternél is.

• Egy heti magánlátogatásra Izráelbe érkezett Adam 
Campbell, az Egyesült Államok személyzeti főfelügyelő­
je. Campbell itt" Ávráhám Friedmann, az állami alkal­
mazottak személyzeti főfelügyelőjének vendége és itt- 
tartózkodásának ideje alatt szakelőadást tart magasran­
gu állami főtisztviselők előtt.

9 Nagy lélekjelenlétről tét! tanúságot Rut Ducks tel- 
avivi asszony, aki pénteken este ellenszegült két ifjú 
táskarablónak és megfutamította őket. Az asszony a hai­
fai ut mentén barátaira várakozott, amikor egy autó 
állt melléje és annak egyik utasa ki akarta csavarni ke­
zéből táskáját. Ruth Ducks nem engedte el a táskát es 
a földre vágódott. A kocsi néhány méteren át maga 
után húzta a földön, de végül a táskarabló elengedte a 
prédát és tovább száguldott.

• Az egészségügyi minisztérium Angliában nagyobb 
mennyiségű kombinált oltószert rendelt gyermekek szá­
mára, miután kiderült, hogy az izráeli oltószernek ne­
gativ mellékhatásai vannak. A kombinált szer három be­
tegség: diftéria, kanyaró és vérmérgezés ellen védi meg 
a szervezetet.

• Két turista, aki az egyik éjláti hotelben szálh meg. 
a péntekre virradó éjjel megmentett egy szobalányt a 
nemi erőszaktól. A turisták meghallották a lány segély­
kiáltásait és megfutamították a fiatalembert, aki erőszakot 
akart elkövetni rajta. A rendőrség ismeri a támadó sze­
mélyazonosságát.

O A közlekedésügyi minisztérium elvben elhatározta, 
hogy hatályon kívül helyezi a 40 százalékos vásárlási 
adót autóabroncsokra és a 25—30 százalékos adót, a- 
melyet autólámpák vásárlásánál kell fizetni. Méir Amit 
közlekedésügyi miniszter pénteken sajtóértekezlet kereté­
ben bejelentette, hogy a kormány fokozatosan eltörli a 
vásárlási adót olyan" autóalkatrészekre, amelyek a köz­
lekedés biztonságát szolgálják. Ilymódon remélik csök­
kenteni a balesetek számát.
• A Munkapárt haifai fiókszervezetének kibővített 

vezetősége 166 szavazattal j 38 ellenében Ár je Gurel ed­
digi munkaügyi államtitkárt jelölte a város polgármes­
teri tisztségére. Az 5S éves Gurel 1969-ig a távközlés­
ügyi minisztérium északi körzeti főmérnöke volt.

9 Az ország gyémántexportja tavaly meghaladta az 
egymilliárd dollárt, ami 41 százalékos emelkedésnek fe­
lei meg az 1976-os év 712 millió dollár összegű gyé­
mánt exportjához viszonyítva.

© A haifai rendőrség szabadlábra helyezte az eddigi 
gyanúsítottakat Lika Gabizon tirát-hákármeli kereskedő- 
nő meggyilkolása ügyében és új gyanúsítottat tartózta­
tott le. A 18 éves Emánuel Átiász ellen 15 napos vizsgá­
lati fogságot rendeltek el. Mint jelentettük, az idős as­
szony gyilkosa magával vitte c'doz.atának kézitáskáját, 
amelyben az üzlet aznapi bevétele, 1700 font volt.

© Az ÉRÁN. a lelki tanácsadással foglalkozó ön­
kéntes szolgálat tegnap beindította beér-sévai kirendelt­
ségét is. A lelki problémákkal küzködőknek a (057)— 
32111 telefonszámot kell tárcsázniok délután 3.30 és 
este 9.30 óra között. A lelki tanácsadással foglalkozó 
szakemberek önkéntes és anonim alapon végzik mun­
kájukat.

© A gálili rendőrkerület élén tegnap őrségváltás volt. 
A nyugalomba vonult Chájim Ofer rendőralezredes he­
lyébe Peszach Perlman alezredes került.

9 Nagy részvét mellett temették pénteken Natanján 
a csütörtök reggeli terrorcselekmény két áldozatát, Pincu 
Croitoru (72) és Ah áron Hersko (58) romániai olékat. 
Az állami temetésen Mordecháj Cipori helyettes had­
ügyminiszter képviselte a kormányt. Mindkét — gyer­
mektelen — áldozatot özvegye gyászolja

9 Megvesztegetés elfogadása miatt 500 font pénzbír­
ságra és másfél évi feltételes börtönbüntetésre ítélték az. 
akkói elmegyógyintézet volt konxhafönökét, a 63 éves 
Cvi Rothot és a kórház raktárnokát, Reuvén Zaida 43 
éves akkói lakost. A nem túlságosan szigorú ítéletet a 
haifai törvényszék hozta.

• Hásszán Kámel, Szádát elnök személyi tanácsadója 
és szóvivője szombaton a kairói Abadin palotában fo­
gadta Úri Ávnérit, a Háolárn Házé című hetilap főszer­
kesztőjét. Ávnéri múlt hét csütörtökön sikerült politikai 
előadást tartott a kairói egyetemen a tanári kar tagjai, 
valamint diákok előtt.

• A tel-avivi törvényszék elutas'totta a rendőrség 
fellebbezését a járásbíróság döntése ellen, melynek értel­
mében óvadék ellenében szabadlábra helyezik Ezra Rei­
chet. A vádirat szerint Ezra Reich egy nagyobb pana­
ma főszereplője volt, amelynek résztvevői komoly össze 
geket csaltak ki a tel-avivi Katonaotthon (Bét Hechájál) 
tatarozása kapcsán.

• A kármiéli rendőrség bűnvádi eljárást indított Ju- 
rij Awerbuch 50 éves szovjet olé ellen, aki Hágá-szol- 
gálata idején géppisztolyával megfenyegette Mirjám 
Ámszilit, a klitaügyi minisztérium szociális gondozónő­
jét. Kihallgatása után óvadék ellenében szabadlábra he­
lyezték Awerbuchot.
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Téli kirándulás

A Holt-tenger és környéke 
várja a fürdővendégeket

A napokban, amikor az or­
szág északi és középső részei­
ben zuhogott az eső, a fagy pe­
dig elriasztotta a tócsákkal teli 
utcákról az esőköppenybe és té- 
likabátba burkolt járókelőket, 
a Holt-tenger partján fürdőru­
hában, vagy — a fazosak — 
rövid nadrágban és rövid ujju 
jneben jártaik. Férfiak és nők 
a tenger langyos vizében fü­
rediek, vagy a felhők közül át­
törő napfényben sütkéreztek.

A tolongásnak nyoma sem 
volt a Holt-tenger partján. A 
környéken lévő négy luxusszállo 
da, ahol összesen 1260 ágy van, 
valósággal pangott. A szobák 
alig 20—30 százaléka volt fog 
Iáit. Más tehát a helyzet, mint 
a nyári hónapokban, amikor a 
négy szálloda teljes üzemmel 
dolgozik.

Nehezen érthető, hogy miért 
pont a meleg nyári hónapok­
ban (amikor a hőmérséklet 
gyakran meghaladja a 45 fokot) 
jönnek ide a fürdőző vendégek 
ezrei, a világ legmélyebb pont­
jára, 400 méternyire a Föld­
közi-tenger szintje alá üdülni. 
Most, amikor a hőmérséklet 20 
fok felett van, alig van für­
dőző és üdülő. Ez a helyzet 
minden évben megismétlődik 
december közepe és február 
vége közötti holt szezonban.

A cinikusok azt mondják, ez 
az idő a legalkalmasabb arra, 
hogy a szállodatulajdonosok 
gondosan kiszámítsák a nyári 
szezon alatti busás hasznukat. 
Gidon Ben Cvi, a környék szál­
lodatulajdonosainak képviselője 
nem ért egyet a gunyolódókkal. 
Nehéz rászoktatni az embere­
ket. hogy mondjanak le az évek 
során bevett szokásaikról —• 
mondotta, majd hozzátette: „Az 
izráeliek hozzászoktak ahhoz, 
hogy csak nyáron mennek sza­
badságra.”

A 70-es évek elején az ille­
tékes turisztikai tényezők erő­
feszítéseket tettek az izráeli pol 
gár nyaralási szokásainak a 
megváltoztatására, illetve a nyá­
ri zsúfoltság enyhítésére és a 
téli „holt szezon” felvirágozta­
tására. Amikor erőfeszítésük 
kudarcot vallott, a skandináv 
államokból származó turistákat 
hoztak ide, hogy kihasználják 
a Holt-tenger és környéke kli­
matikus és gyógyforrás! adott­
ságait, közöttük elsősorban az 
ásványos és kénes fürdőket.

1971 október vége és 1973 jú­
niusa között mintegy 500 fürdő 
vendég jött ide a Holt-tenger 
partjára Dániából negyvenes 
csoportokban-. Akkor még ab­
ban reménykedtek, hogy az üz­
let felvirágzik és néhány éven 
belül legalább 10 ezer vendég 
jön ide, főleg Hollandiából és 
Németországból gyógyfürdő- 
kúrára.

A várt tízezrek közül a múlt 
héten mindössze maroknyi für­
dővendég tartózkodott a Holt­
tengerparti szállodákban és 
gyógyfürdőkben. Ezek is arra 
hivatkoztak, hogy a gyógyforrá­
sok terápikus adottságai/ tartják 
őket itt, különben elutaznának, 
mert megöli őket az unalom. A 
szállodákban nincs mulatóhely, 
még diszkoték sincs. Európával 
ellentétben, a szórakozás más 
formájában is hiány van. A 
külföldi vendégek arra panasz­
kodnak, hogy kénytelenek a 
szállodai kosztol enni, mert a 
környéken nincs egyetlen ven­
déglő sem.

A jelek szerint füstbe mentek 
a szép tervek, hogy a HolHen­
ger partvidékét nemzetközi j 
gyógyfürdőközpontá változtas- j 
sák. A szakértők továbbra is | 
méltatják a Holt-tenger és a! 
környékbeli gyógyforrások ki- j 
váló adottságait, sőt arra is rá j 
mutattak, hogy itt a levegő 
bróm-tartalma is rendkívül ma­
gas, ami egymagában- véve is 
idegnyugtató.

A szállodatulajdonosok az 
áldatlan állapotért a turisztikai 
és az egészségügyi minisztériu­
mokat vádolják. Az állami tiszt­
viselők viszont a szállodásokra 
hárítják a felelősséget, hangsú­
lyozva. hogy nem dolgoztak ki 
semmiféle tervet és nem haj lan 
dók a minisztériumoknak segí­
teni.

Több. mint 20 évvel ezelőtt 
alakult meg a Holt-tenger fejlesz 
tési állami vállalat azzal a fel­
adattal, hogy ne csak a vidék 
klimatikus és gyógyászati adott 
ságait használja ki, hanem ki­
építse a gyógyfürdőket. A vál­
lalat hatalmas összegeket fekte­
tett Cháméj Zohár fürdőhely 
kiépítésébe és az Éjn Bokék-i 
tengerpart fejlesztésébe, de ezek 
nek a gyógyászati berendezé­
seknek az üzemeltetése rendkí­
vül alacsony nívón állott és ez­
ért a vállalat tetemes vesztesé­
geket szenvedett.

Az évek folyamán- egymást 
váltották a fejlesztési vállalat 
igazgatói. Többségük állítólag 
azért mondott le. mert nem bo­
csátották rendelkezésükre az 
alapvető beruházáshoz szüksé­
ges pénzt. A vállalat tevékeny­
sége jelenleg teljesen megbénult, 
a Támár körzeti tanács elnöke 
és a szállodatulajdonosok alig 
tartják vele a kapcsolatot és 
valószínűnek tekintik, hogy a 
pénzügyminiszter gazdasági ra­
cionalizálási politikája keretében 
felszámolják ezt az állami vál­
lalatot.

Ez a viszás helyzet azonban 
nem állította le az építkezést. 
Az Éjn Bokák és a Gál éj Zo­
hár négycsillagos szállodák terv 
be vették, hogy külön-külön 
100 szobás épületszárnyat épí­
tenek. Építés alatt áll jelenleg 
két háromcsillagos hotel, ame­
lyek mindegyikében 150 szoba 
lesz. Éjn Gedi kibuc is készül 
arra, hogy 24 szobát épitsen a 
kiválóan prosperáló üdülőjéhez.

Nem vitás, hogy az izráeliek, 
szokásukhoz híven, a következő 
nyáron is zsúfolásig megtöltik a 
Holt-tenger partját, ahol élvezik 
a nagyszerű, vadregényes vidé­
ket, a Holt-tengerben és a gyógy 
forrásokban való fürdést és 
továbbra is panaszkodnak majd 
az unalomra és a szórakozási 
lehetőség teljes hiányára.

A Rassco cég nagyszabású 
fejlesztési tervet dolgozott ki, 
amelynek keretében kereskedel­
mi központot, kávéházat, ven­
déglőket, éjszakai lokálokat, be­
vásárlóhelyeket, uszodát, bőr­
és ideggyógyászati fürdő-közpon 
tot létesítenek. A legutóbbi gaz 
dasági intézkedések életbelépte 
előtt 180 millió fontra becsülték 
a befektetési költségeket, de ez 
a nagyszabású terv továbbra is 
a megvalósításra vár. Sokan 
kétségbevonják az építkezés 
megkezdését, mások viszont azt 
remélik, hogy a Rassco tervei 
nek a megvalósítása után végre 
fellendül majd a Holt-tenger 
környéke.

Uj elnök a hirdetők szervezete élén
Micháél Strauss személyében A szervezet azokat a nagy­

íj elnököt választottak a hirde- vállalatokat, illetve igazgatóikat 
tők szervezete élére. ' tömöríti, amelyek a hirdetések

terén a gazdasági élet hang­
adói. Az új elnök a nahariai 
Strauss tejfeldolgozó gyár vezér 
igazgatója.

Jáákov Rámi motorgyári igaz 
gató lett a szervezet elnökhelyet­
tese.
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»A Palestine Orchestra 
Egyiptomban«
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21 turnén 226 hangverseny a „baráti államban” — a zenekar első
tíz évében

Az Izrael Filharmónia legutóbbi bérleti 
hangversenyének műsor-füzetébe a zenekar 
veterán tagja, Slomo Bor közli visszaemlé­
kezéseit az egykori Palesztina Orchestra 
egyiptomi koncertjeiről. Ezeknek kiegészítése­
ként érdemes idéznem a zenekar 1946-ban 
megjelent külön kiadványából, amely idő­
közben történelmi emlékművé vált, újabban 
ismét a valószínűség határán fekvő látoga­
tásokról beszámol.

Alapításától, 1936 december 26-tól 1946 
január 31-ig számítva a zenekar 1358 hang­
versenye közül 226-ot Egyiptomban adott. 
Ezek közül 15-öt jótékony célra, 113-at az 
ott állomásozó amerikai, ausztráliai és angol 
katonai táboroknak, a többit Kairóban és 
Alexandriában. Alig két héttel a telavivi ala­
pitó koncert után utazott a zenekar — több 
mint 11 órán kersztül — Kantarán és a 
Szuezi csatornán át — Kairóba, hol egyipomi 
baráti ligája fogadta. Első két koncertjét 
Toscanini vezényletével, az itteni megnyitó 
műsorral és egy Beethoven-esttel adta, telt 
házak előtt, óriási sikerrel. A hires karmes­
terek sorában foglalt helyet Bernardino Moli- 
nari, Szendán Jenő, Ignaz Neumark, — a 
nagy szólisták között Hubermannon kivül 
Adolf Busch, Moiseiwits, Jacob Gimpel, s 
a zenekar magyar tagjai közül Fenyves Ló- 
ránd (koncertmester) és Alice, hegedűsök, 
Pártos Ödön, brácsás, és Szarvas Klári (hár­
fás) szerepeltek. A zenekarnak más magyar- 
származású tagjai abban az időben dr. Vineze 
László (cselló), Rudas Imre (fagott), és a 
korán kivált Sik Tibor (kürtös) látogatták 
Egyiptomot.

A 15 jótékonysági hangverseny védnökei 
az egyiptomi miniszterelnök, Faruk király 
kabinetfőnöke — és az egyiptomi főrabbi vol 
tak. Emlitésreméltók a legfontosabbak közü­
lük: a Vörös Kereszt, a malária felsőegyipto­
mi áldozatai, az Egyiptomi Királyi Állat­
védő Liga. egy angol háborús jótékonysági 
egylet és — a Zsidó Jótékonysági Liga javára 
adott koncertek.

„Tehetségek csereakciója” keretébe három 
egyiptomi zongoraművész, Georges Thomeli, 
Ignazo Tiegerman, időközben elhunyt hires 
Gina Bachauer lépett fel, Josef Hüttel ottani 
zeneszerző müveit mutatták be, s az arab 
ifjúság számára adott hangversenyek egyikén 
egy Jerard Kantarjian nevű 12 éves kairói 
örmény csodagyerek Mendelssohn hegedű­
versenyét játszotta Heliopoliszban.

Amit a zenekar hivatalos kiadványában ak­
kor nem emlithetett meg, az a jellemző tény, 
hogy a kairói koncertek mindegyikén a né­
metekkel rokonszenvező Faruk király páholya 
üresen maradt, legfeljebb időként a család 
valamelyik tagja „tisztelte meg” látogatásá­
val.

¥
Zenepolitikai körök mérlegelik annak lehe­

tőségét, hogy Haendel hires oratóriumának 
címét: „Izráel Egyiptomban” a közeljövőben 
korszerűen megváltoztatják...

*

A FILHARMONIKUSOK 5-IK BÉRLETI 
SOROZATA

A libanoni születésű Franciaországban ne­
velkedett örmény származású amerikai kar­
mester, Varujan Kodijan, Zubin Mehta los- 
angelesi asszisztense vezényelt és Lynn Harrell 
kiváló amerika csellista működött közre szó­
listaként. Az utóbbi állt az est középpont­
jában: ragyogó virtuozitással adta elő Csaj- 
kovszki brilliáns, kissé banális „Rokoko- 
variációt”-t, s utána egy nálunk ismeretlen 
amerikai zeneszerző Donald Erb (50) neki 
ajánlott csellóversenyét. Az újdonság különös 
alkotmány: a cselloszóló meditál, ábrándo­
zik, időnként vad futamokkal attakirozza 
hangszerét, s a zenekar színfoltokkal fűsze­
rezi egyébként nagyon szegényes mondani 
valóját. Ha nem is a mü, előadása magával-

ragadó volt. — Kodjian kitűnő karmester, 
robusztus erővel szólaltatta meg Bramhs „Tra- 
kikus nyitány”-át. és franciás finomkodással 
Stravinsky tősgyökeres orosz „Tűzmadár” 
szvitjét.

★

„FŐKÉPPEN MOZART” különös címszó­
val adott a KIBUCOK ZENEKARA, az IZ­
RAELI KIBUC-KÖRUS ÉS A „Kamara- 
ÉN EK ESEK" csoportja Ávner Itai vezénylő­
vel a Muzeumban hangversenyt. A bevezető 
Mozart-négyest, mely egy órával a koncert 
kezdete előtt került előadásra, sajnálattal el­
mulasztottuk, s csak Bach hatalmas 3-ik 
Motettáját „Jézus az én örömöm” alcímmel 
és Mozart Rekviemjét hallhattuk. Ugyanez a 
műsor a pészachi Éjn-Gev fesztiválon került 
előadásra, sokkal kedvezőbb akusztikai vi­
szonyok mellett, — sokkal hatásosabban. A 
Muzeum nem képes befogadni ily nagy töme­
geket, melyeknek hangzásbeli egyensúlyát szá­
mos próba után lehetne csak helyreállítani. 
Itai, az idei izráeli zenei előadók számára 
megítélt dij egyik nyertese, nagy megértéssel 
és átéléssel szólaltatta meg mindkét müvet. 
Kitűnő szólistái: Robin Wiesel-Capsuto (szop­
rán), Mira Zakai (alt), Louis Garb (tenor) és 
Willy Haparnasz (basszus) nagyban járultak 
hozzá a Rekviem sikeréhez.

¥
NATASA TADSON zongora-estje a T.A. 

Muzeumban nagy érdeklődés mellett zajlott 
le. A kiváló tehetségű, néhány évvel ezelőtt 
Oroszországból alijjázott, 21 éves művésznő 
vérbeli zongorista, oly virtuóz adottságokkal, 
melyek kellő muzikális kiérést feltételezve, 
nagy jövőt biztosítanak számára. Nagy fel­
adatra vállalkozott azonban Chopin négy 
költői remekműve, balladái előadásával, me­
lyeknek gazdag fantáziavilágát nagyon sok 
lírai átérzéssel, de nem kellő átfogókészséggel 
érzékeltette. Jobban érvényesült nagyszerű mu 
zikalitással Liszt h-moll-szonátájában. melynek 
démoni vonásaihoz még tulfiatalnak bizonyult, 
de kontasztrait nagyon plasztikusan juttatta 
kifejezésre.

★

CVI ÁVNI — 50-ik születésnapját Tel-Aviv 
városának kulturosztálya, a Bát-Dor Tánc­
csoport és az Izráeli Zene-Intézet rendezésé­
ben a Bát-Dor színháztermében díszhangver­
sennyel ünnepelték. Sajnálatos, hogy a nagy 
szabású műsort nem kisérték a jubiláns zene­
szerző életrajzi adatai, s igy közönsége sem­
mit sem tudhatott meg érdemeiről, munkásá­
gáról. 1927-ben Saarbrückeben született, s 
nyolc éves korában alijjázott szüleivel. Ben- 
Chaimnál és Ehrlichnél végezte tnulmányait, 
két évet Tangelwoodban töltött, hol főképp 
elektronikus zenére specializálta magát. Haza­
térve tiz évig a telavivi Zenei Könyvtár ve­
zetője volt, számos zeneiskolában tanított és 
1971 óta a jeruzsálemi Akadémia elektronikus 
osztályának vezetője. Mint zeneszerző széles­
körű tevékenységet fejtett ki, úgy hangszeres, 
mint vokális téren. Számos müvével nyert 
dijakat, s ezek külföldön is sikerrel kerültek 
előadásra.

A díszhangversenyen, melyen több felkö­
szöntő hangzott el, többek között az izráeli 
szerzők veteránjától, Joachim Stucsevszkytól. 
két vonósnégyesét adta elő Chen-Rima és 
Juvál Kaminovszky s Magen együttese. Ávner 
Itai vezényletével iráki témákra írott, megle­
pően magyaros jellegű sábbát-kórusait hal­
lottuk. A Bát-Dor tánccsoport, melynek Ávni 
zenei vezetője , kongeniális szinpadi-zenei te­
hetségét mutatta be: „A meditációk egy drá­
mához” cimü baletthez, s a remekül előadott 
„He and She” (Ő és ő...) táncjátékhoz oly 
markáns, átütő erejű és élesen illusztráló 
elektronikus zenét irt, mely megsokszorozta a 
színpadi cselekmény frappáns hatását.

PATAKI LÁSZLÓ

Az infláció másutt is árdrágítással jár
BRAZÍLIÁBAN ELLENŐRZIK A BOLTI 

ÉS VENDÉGLŐI ÁRAKAT — 
SZIGORÚAN BÜNTETIK AZ ÁRDRÁGÍTÓKAT

Brazíliában most van nyár, 
Rio de Janeiro és a többi bra­
zil nagyváros tengerpartjain tiz 
ezrével üldögélnek ilyenkor az 
emberek a kávéházak teraszán, 
A napokban kellemes meglepe­
tés érte őket: olcsóbb lett a 
sör, ami igy nyáron még a ká­
vénál is kellendőbb.

A sör-ár leszállítása csak 
egyike a kormány intézkedései­
nek, amelyekkel az utóbbi idő­
ben az egyre elviselhetetlenebb 
drágulást akarja lefékezni.

Szerte a világon sok olyan 
állomban figyelnek fel a brazí­
liai intézkedésekre, ahol szin­
tén rohamos infláció dúl és ez­
zel járó drágulás nehezíti meg 
a lakosság életét. Brazíliában 
1976-ban 46 százalékos volt az 
infláció.

Már 1973-ban próbálták meg 
állítani a vágtató inflációt, nem 
is minden siker nélkül, de ekkor 
ment fel a benzin ára, s megint 
egymást követő áremelések tet­
ték tönkre a munkabérek vásárló 
erejét. A kormány ekkor kez­
dett együttműködni a fogyasz­
tók központi szervezetével: rész­
ben figyelmeztető propagandá­
val, részben megtorlásokkal vé­
delmezi a fogyasztókat az árdrá­
gítók ellen. Egymillió dollárt 
bocsátott az állam az élelmi­
szer kereskedelmet ellenőrző

Nemzeti Tanács rendelkezésére: 
az ebből fizetett ellenőrök most 
sorozatosan csapnak le a bol­
tokra, pékségekre és vendéglők­
re és nagy bírságokkal sújtják 
az árdrágítókat. Ugyanígy jár­
tak el a szállodák esetében is, 
amelyek mindeddig annyit vet­
tek a szolgáltatásaikért, ameny- 
nyit csak akartak.

A rádió és a televízió napon- 
ta 10 percen át szól a polgá­
rokhoz, akiket felkér, hogy je­
lentsék az árdrágításokat. A 
propaganda hatására százezrek 
kezdtek főzeléket és gyümöl­
csöt Supermanketekben vásárol­
ni, még akkor is. ha ezek mesz- 
szire estek a lakásuktól és en­
nek következtében a magánkéz­
ben lévő gyümölcs és zöldséges 
boltok riadtan vitték le eddigi 
túlzott áraikat.

Brazíliában nagy divat részlet 
re vásárolni, de nagy a kamat 
is, amit a kereskedő a részletek 
után vesz. A legtöbb vevő nem 
is sejti előre, mennyit kell majd 
fizetnie. Most a kormány ezt 
a kamatlábat is ellenőrzés alá 
vette. A lakosság szerencséje, 
hogy közelednek az általános 
választások, s ezért minden po­
litikus igyekszik aktívan be­
kapcsolódni az ár-uzsora letöré­
sébe.

EGYMILLIÓ DOLLÁRÉRT VÁSÁROLT 
BŐRRUHÁKAT A „MARKS ÁSD SPENCER”

AZ AKKÓI „MAKETT” GYÁRTÓL
Az akkói „Makett” bőrruha- 

gyár nemrégiben szerződést írt 
alá az angliai Marks and Spen­
cer áruház-hálózattal bőrből 
készült divatcikkek szállítására. 
Jelentős üzletkötésekről számol 
be a gyár skandináv és észak­
amerikai cégekkel is: általában 
egyre növekszik az érdeklődés 
az üzem termékei iránt.

A gyár, amely mintegy' 300 
dolgozót foglalkoztat, és túl aj do 
nosai Zélig Klacki és családja, 
ezidén összesen 4 millió dollár­
nyi exportot ért el, másfél mil­
lióval többet, mint tavaly. A 
gyárvezetőség hozzáfűzi, hogy a 
gyarapodást annak ellenére ér­
ték el. hogy nagy nehézségeik 
voltak a szükséges kölcsönök 
megszerzése tekintetében.

Klacki. a tulajdonos közölte, 
hogy a gyár ma már termelé­
sének 98 százalékát szállítja 
külföldre, ahol igen előnyös 
árakat sikerült elérnie. A gyár 
nemcsak az óriási áruház-háló­
zatoknak, hanem magáncégek­
nek is szállít: Angliába például 
állandó kapcsolatban áll 150

kisebb üzlettel, amelyek közvet 
lenül az üzemtől, vagy annak 
ügynökségétől vásárolnak. Az 
üzem képviseletet tart fenn a 
világ számos városában, Euró­
pában pedig eladási központo­
kat nyitott.

A gyártulajdonos szerint az 
üzem a bőrből készült divatcik­
keken kivül az idén más anya­
gokból készült termékek gyártá­
sába is belefogott. 1967-ben 
kezdtek működni, mint retikü- 
löket gyártó műhely, ma már 
a többi közt „dubonokat” (va­
gyis vattázott rövid kabátokat) 
is készít, amelynek nemcsak a 
Cáhál, hanem sok külföldi ál­
lam is nagy vevője. Ezenkívül a 
gyár más katonai ruházati cik­
keket is állít elő, valamint 
plasztikboritókat teherautóknak. 
Az üzemet most fogják tovább 
bővíteni: külföldi befektetőkkel 
való együttműködésben a gyár 
sport- és camping felszerelése­
ket, valamint plasztikból készült 
könnyű bútorzatot fog gyárta­
ni. Az új üzem terveit már be 
is nyújtották jóváhagyásra a 
beruházási központhoz.

Bné-Brák az utolsó helyen szerepel 
az országos bűnügyi statisztikában

A „Bné Brák” című helyi 
lap új száma érdekes kimuta­
tást közöl az országos bűnügyi 
statisztika alakulásáról. Kide­
rül, hogy a város ebben a sta-
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tisztikaban az utolso helyen 
szerepel.

A statsiztika az 1975. évről 
szól. Bné Brák a 64-ik helyen 
szerepel. Ezer lakosra 24.6 bűn­
eset jutott két évvel ezelöt t a 
városban.

összevetésül — Tel Avivban 
ezer lakosra 50.7 bűnesetet 
mutat ki a statisztika.
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UKELEI
Az ammani tél kellemes, olyan, 

mint az európai tavasz. A Jordániái 
főváros több kilométeren terül el. A 
New Orient vendéglő tulajdonosa. Abu 
Achmad széles mosollyal fogadja a 
vendégeket. Mint a város lakosságának 
kétharmada, ős is palesztin. ,.Szívesen 
hazatérnék szülővárosomba. Názáret- 
be” — mondja. De a jövője, családja 
sorsa Jordániához fűződik, ahol igen 
jólmenő üzlete van. A sorstársai itt, 
vagy az öbölbeli államokban javarészt 
szintén elhelyezkedtek. Abu Achmad 
számára Palesztina már csak érzelmi 
kikötő, amelyben igaziból nem is sze­
retne lehorgonyozni.

Amman tói 25 kilométerre a hegy al­
jában helyezték el a baqui tábort. 
56161 személy lakik itt, egy részük 
1948 óta. A legtöbbjük azonban a hat 
napos háború után került ide. 1972-ig 
sátorban laktak. Azóta azbesztbarak­
kokban élnek, s ezeknek az épületek­
nek az ideiglenes jellege napról napra 
eszükbe juttatja, hogy menekültek, e 
lakhelyük átmeneti csupán. A vizet a 
kutból meritik. a világítás is kezdetle­
ges. Az iskolaépülettel szemben né­
hány üzlet, s a téren zászlórúd, ame­
lyen az Egyesült Nemzetek lobogóját 
lengeti a szél.

Az egyik család „házában” teázom. 
Háromszor két méteres helyiség, amely­
ben nincs kályha, nincs konyha. A csa 
Iád teát szolgál fel. Az apa a múlt évben 
meghalt. Az asszony, hosszú hagyomá­
nyos ruhába öltözött felismerhetetlen 
korú teremtés, hét gyermeket nevel, 
főleg az iskolában végzett időnkénti ta­
karító munkából. Egy maréknyi dinárt 
kap érte, amellyel kiegészíti a menekül­
teket segélyző nemzetközi intézménytől 
kapott lisztet, cukrot és rizst. Ennek a 
segélynek az évi értéke személyenként 
37 dollár. Ez az asszony kétszeres szám 
üzetésben él. 1948-ban Jaffáról mene­
kült a nyugati partvidékre. Itt élt egy 
táborban. A hatnapos háború után a 
Jordán túloldalára menekült, s most az 
Amman környéki táborban él. „Béke 
lesz, ha Isten is úgy akarja” — mondja. 
A nagyobbik fia azonban félbeszakítja: 
„Nem mindegy, hogy milyen béke lesz. 
Mi függetlenséget akarunk, a földjein­
ket. Minden jogunkat”.

„ÁTMENETI MEGOLDÁS”

Palesztina ennek a fiatalembernek és 
a barátainak a számára kettős célkitűzést

Ji A
Jk
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EGY HÓNAP A PALESZTINNAK KOZOTT
jelent. Elsősorban is a nagy visszavá- 
gyás reményét, amelyet a táborokban 
diszkréten dolgozó szélsőséges szerve­
zetek aktivistái szitának hosszú politikai 
beszélgetés során. Ezek a „visszautasítás 
frontjának” az emberei. Azt a szerve­
zetet képviselik, amely semmilyen mó­
don nem akarja elismerni Izráel létjogo­
sultságát. A remény másik fele azon­
ban egy palesztin állam, akár kicsi is, 
a Jordán túlsó oldalán. „Csak azért 
fogadnánk el az ilyen javaslatot, hogy 
esv napon könnyebben végezzünk Izrá- 
eflel ... És azért is, hogy elhagyhassuk 
ezt az országot”.

Aztán következnek a panaszok, a 
szemrehányások, a Jordániái „vendég- 
szeretet” bírálata. 1970 szeptemberében 
Husszein király megijedt, hogy' a palesz­
tinok elragadják tőle a hatalmat és ha­
tározott fellépésének az eredménye: 
3000 halott Ammanban. A kommandó­
kat kiűzték az országból, a menekült- 
táborokat a katonaság ellenőrzése alá 
helyezték. Eltűntek a palesztin zászlók 
és Jásszer Áráfát fényképei. Persze az 
üzletemberek gyorsan hozzászoktak az 
uj helyzethez, mert számukra az ese­
mények nem jelentettek különösebb vál­
tozást. Különbenis javarészüknek Jordá­
niái útlevél van a zsebében. A többiek 
azonban, a kényszerűségből bevándorolt 
munkások, a bizonytalan jövő elé te­
kintő diákok hirtelen még keserűbbnek 
érezték a számüzöttség fekete kenyerét. 
Ezért az ő számukra a teljes visszatérés 
álomszerű délibábja mellett egy mini­
palesztin állam létrehozása a száműze­
tés, végét jelentené.

„Igen. ha nem mehetünk vissza szülő 
földünkre, legalább' egy otthonra van 
szükségünk, egy menedékhelyre. Hogy 
véget vethessünk a szétszóródásnak. En 
nak az elfogadására”. Ez a szöveg egy 
rá magam egy mini-állam megalkotásá­
nak az elfogadására.” Ez a szöveg egy 
palesztin professzortól származik, aki 
1950 óta amerikai állampolgár és a 
PFSz egyik nemhivatalos képviselője

Andre Pautard riportja
lett volna a genfi tárgyalásokon. Az év 
néhány hónapját a ramallai egyetemen 
tölti. Köréje csoportosul a palesztin ér­
telmiség egy része: tanítók, művészek, 
újságírók. Mindannyian nyíltan a PFSz- 
hez tartozóknak vallják magukat.

Mit képviselnek? Nagyjából a pol­
gári középosztályt, értelmitésgi és egye­
temi köröket, amelyek a nyugati partvi­
déken igen befolyásosak és akik látszó­
lag különösebb nehézség nélkül alkal­
mazkodtak az izráeli adminisztrációhoz. 
Úgy értve anyagilag . .. Mert ami a 
többit illeti, ezek az emberek naciona­
listák, a politikai feszültséget szító ele­
mek, akik 1967-ig a Jordán uralommal 
szálltak szembe. Most, Izráelellen moz­
gósítják a belső ellenállást. Mindazzal a 
kockázattal, amivel az ilyen munka jár: 
letartóztatások, kényszerlakhely, néha 
kiutasítás.

TÚLLICITÁLNAK

Furcsán hangzik ez a vita a rendkívül 
kényelmes és elegáns szalonban, amely­
nek a széles ablakai a völgyre nyílnak 
s a láthatáron Tel-Aviv fényei vetülnek 
az égre. Noha az utcán nyilvánvaló az 
izráeli jelenlét, az összejövetelnek egyál­
talán nincs titkos jellege. A kijelenté­
sekben sem mutatkozik meg semmiféle 
elővigyázatosság. Ellenkezőleg. Minden­
ki túllicitálja a palesztin államra vonat­
kozó terveket. Arról folyik a vita, hogy 
a PFSz-nek fel kell-e szállnia erre a 
békevonatra, és megragadni az alkalmat 
egy palesztin állam létesítésére a nyu­
gati partvidéken. A megbeszélés rejtett 
alapgondolata: ezen az államon belül 
is megőrizni a középosztály döntő befo­
lyását. • — • <-•

A ramallai polgármester Kárim Ká- 
láf nem titkolja a PFSz iránti rokon- 
szenvét: „1976-ban azért választották 
újra, mert tudták, hogy mögöttem áll a 
PFSz” — mondja. Káláf elitéli „az izrá­
eli elnyomást”. „Izráel felemelte az adó 
kát, hogy arra kényszeritsen bennünket:

járuljunk hozzá az arabok ellen vívott 
háborúja költségeihez. Az izráeli tör­
vénykezés korlátozza a Jordán túlolda­
lán lakó családjaink meglátogatásához 
való jogunkat. Két év alatt 19 ezer em­
ber volt kénytelen önkéntes száműzetés 
be vonulni, mert a fiatalok számára 
nincs itt munkahely. Végül Izráel fokoz­
za gyarmatositási politikáját. A nyugati 
partvidéken 22 zsidó központ működik. 
Az utolsó Szád át látogatásának más­
napján nyílt meg”.

Káláf számára nincs más megoldást, 
mint egy független palesztin állam létre­
hozása a nyugati partvidéken és Gá­
zában. „Utána — mondja — hajlandók 
leszünk elfogadni bármilyen federációs, 
vagy konfederációs elképzelést”.

Káláf hangneme egyezkedő. Egyben 
azonban nyugtalanságot is takar. Szádát 
kezdeményezése végső soron mélyen súj­
totta a palesztineket méghozzá belülről, 
arab oldalról jött csapással. Nyilván­
való, hogy ez a kezdeményezés elsősor­
ban az idősebbekre, a kevésbé fanati- 
záltakra hatott. A PFSz számára kiala­
kult az a veszély, hogy ez a réteg egy 
harmadik erőt alakit majd. amely hajla­
mos az egyezkedésre. Ezért nemrég a 
PFSz-hez hü polgármesterek Bét Le- 
chemben tartottak értekezletet, hogy 
megakadályozzák egy ellenfront kiala­
kulását. Ennek ellenére nem tudták útját 
állni annak a Kairóba utazó palesztin 
küldöttségnek, amelyet éppen a bét- 
lechemi polgármester vezetett...

NOSZTALGIA ÉS VALÓSÁG

A száműzetésben élő palesztin vezetők 
be nem vallottan szintén egy ilyen har­
madik erő kialakulásától félnek. Beiruti 
irodáiktól a sábrái menekülttáborba me­
gyünk. Ez egyike a három legnagyobb 
tömörülésének, amely a libanoni fővá­
ros körül helyezkedik el. Szabálytalan 
összevisszaságban alaposan megépitett 
házak és ideiglenes barakkok, amelyek

között sáros ösvények vezetnek. Félig 
eltemetett betonbunkerekben felfegyver­
zett palesztineket látunk. Két kődobás- 
nvira a város legfényüzőbb kerületei 
láthatók. Ez a látvány már egymagában 
is jelképes kifejezője a libanoni ellent­
mondásoknak. Az itteni palesztinek 
vágyálmai, amelyeket a gyűlölet is táp- 
iák nem annyira a távoli Izráel feletti 
győzelemre összpontosulnak, hanem 
sokkal inkább a sebezhető Libanonban 
való uralmuk megmentésére. Egyes 
libanoni vezetők úgy tudják ezt. néhá­
ny an el is merik mondani: „Ha a béke 
nem azt jelenti, hogy az öszes paleszti­
nek elhagyják Libanont, akkor nekünk 
félnünk kell a békétől. Márpedig nem 
valószínű, hogy kitehetnénk a szű­
rüket . . .’

„Egész éjszaka meneteltünk . ..” A 
Damaszkuszba menekült palesztin kéz­
műves nem tudja elfelejteni azt a május 
15-iki éjszakát, 1948-ban. Előző nap 
Ben Gurion Tel-Avivban kinyilatkoz­
tatta Izráel államának a megalakulását. 
Hajnalban az arab hadseregek támad­
tak, s a kairói, meg a damaszkuszi rádió 
kiadta az utasítást: „A civilek hagyják 
el a veszélyeztetett területeket”. Azt 
ígérték az arab lakoságnak, hogy rövi­
desen visszatérnek a győzelmes csaoa- 
tokkal. A damszkuszi kézműves a ros- 
pinái szőlőkertekről álmodik. Itt. Da­
rn aszkuszban nősült, azóta fiai is csalá­
dot alapítottak. Évről évre egyre inkább 
beilleszkedik a környezetébe. Uj szár­
nyat épített a házához. Dolgozik. A gye­
rekei iskolába járnak s egyetemre akar­
nak menni. Eseménytelen egyszerű és 
nyugodt életet élnek, boldog is lenne, 
ha nem térne vissza időnként a ros- 
pinái almák izének az emléke. „Hiány­
zik nekem az ország”. A falon kézi­
munka lóg, amely a jeruzsálemui El 
Ákszát ábrázolja. „Hazára van szüksé­
günk és egy országot nem lehet kikol­
dulni”.

Palesztina, illetve pontosabban a da­
maszkuszi kézműves és az amerikai diák 
nosztalgiája nem ugyanazt jelenti. Ez a 
szó ma azoknak a ellentmondásoknak 
a jelképe, amelyek a különböző moz­
galmakat szembeállítják egymással a 
mérsékeltektől a szélsőségesekig. A pa­
lesztin ország minden esetleges jövendő 
állampolgár számára olyan kéne legyen, 
amilyennek ő elképzeli. A saját érzelmei, 
érdekei határozzák meg a formáját és 
a határait. Az, ami közös vágyálmaik­
ban; akarnak egy ilyen országot.

GÁDÁFI TERRORT HIRDET A BÉKE ELLEN
Tripoliban alighanem titkos határozatokat is hoztak
A ,.visszautasítok arevonalá- kulisszák mögött titkos, sötét 

nak” decemberben Tripoliban határozatokat is. Gádáfinak 
megtartott értekezletén határoza minden kezdeményezése személy 
tot hoztak, hogy küzdenek Szá- szerint érdekli Szádátot, mert — 
dát egyiptomi elnök Jeruzsálem! mint ő maga mondja — alkal- 
látogatásának minden hatása és masint ő áll az élén annak a 
befolyása ellen — ma úgy tű- névsornak, amelyet Gádáfi ál. 
nik. hogy ez a határozat kivi- litott össze azzal a céllal, hogy 
hetetlennek mutatkozik. Irák „arab elnököket támadjanak 
dühösen vált ki az értekezlet- meg, repülőgépeket raboljanak 
bői, mert Szíria nem volt haj- el és megrohanják egyes arab 
landó elitélni az ENSz 242 és államok nagykövetségeit”. Egyéb 
338-as határozatait, de a genfi ként George Chábás jelentős 
értekezletet sem. Lekerült a na- összegű pénzsegélyt is kapott 
pirendröl Egyiptom gazdasági most Gádáfitól, s ezután kije- 
bojkottálása is. Megteremtették lentette, hogy „paiesztinai geril- 
ugyan az új katonai arcvonalat, Iák fognak lesújtani Izráel min 
de hát a jelen volt államok kö den pontjára”, továbbá „az 
zül csak Szíriának van közös áruló Szádát napjai meg vannak 
határa Izraellel. számlálva.”

Első pillantásra tehát ngy 
latszik, hogy Gádáfi egyesítő 
törekvései teljes kudarcot val­
lottak, abban azonban egyet­
értenek a megfigyelők, hogy 
Tripoliban föltétlenül hoztak a
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Normális körülmények kö­
zött nem sokat kellene törődni 
a két és fél millió lakosú siva­
tagi ország vezérével, de a baj 
az, hogy Gádáfi jövedelmei évi 
tizmiiliárd dollárra rúgnak, s 
ebből az egész világon támo­
gatja a terrorista mozgalmakat, 
Gádáfinak meggyőződése, hogy 
neki kell Nasszer örökébe lép­
nie, s neki kell az egész világ­
ra kiterjesztenie az iszlám igaz­
ságát.

Lelki egyensúlya kérdésében 
eltérőek a vélemények. Numei- 
ri, Szudán elnöke szerint „Gá­
dáfi tudathasadásban szenved, 
de kettéhasadt lelkének mindkét 
fele gonosz.” Szádát százszáza­
lékos őrültnek mondja, a per­
zsa sah pedig elmebajos alak­
nak. Hetvenháromban Gádáfi 
a kétségbeesés egy pillanatában 
kijelentette ugyan, hogy' a Pa­
lesztinái terroristák mozgalma 
kudarcra van ítélve, és Aba 
Even sietett is ezt a gyógyulás 
jeleként felfogni, de csak, mert

nem tudta, hogy a líbiai vezér 
ugyanakkor kiadta egy egyipto­
mi buvárhajónak a parancsot: 
süllyessze el az Izráel felé tar­
tó Queen Elizabet” hajót, 
melynek fedélzetén jobbára te­
hetős zsidók utaztak. Egyiptom 
meggátolta a parancs teljesíté­
sét.

Egyik legjobb barátja, Idi 
Amin, az ugandai nagyfőnök, 
aki maga sem valami kiegyen­
súlyozott lelkű férfiú. Amikor 
az izraeliek a Jonátán-akció so­
rán tönkretették MlG-gépeit, Gá 
dáfi más harci repülőgépekkel 
pótolta. Úgy látszik, hogy mi­
vel az egész géprablást ő pén­
zelte, felelősséget érzett ugandai 
barátja iránt. A barátság ma is 
meleg, annak ellenére, hogy a 
Líbiától kapott gépek közül ket­
tőt azóta lelőttek Amin kato­
nái, mert azt hitték, hogy me­
gint izraeliek támadnak.

Nyolcéves líbiai uralkodása 
során Gádáfi megszerezte ma­
gának a zsarolás, uszítás, vesz 
tegetés és terror bajnoki címét. 
Sosem lehet előre tudni, mire 
készül, mert csak a következet­
lenségben következetes. Eleinte 
a kommunizmus ellen harcolt, 
de amikor Szádát eltávolította 
Egyiptomból a szovjet tanács­
adókat, Gádáfi azonnal keblére 
ölelte őket és meg is indult ha­
zájába a modem szovjet fegyve 
rek zöme. Eleinte az eritreai 
muzulmán felkelőket támogatta, 
ma az abesszinek baloldali kor­
mányát. Előbb 300 ezer dol­
lárral támogatta az amerikai 
fekete párducokat, aztán abba­
hagyta, mert rájött, hogy nem 
elég hithü muzulmánok. Azt a 
fegyverküldeményét, amellyel az 
ír felkelőket akarta támogatni, 
hajóstól elkobozták ugyan az 

angolok, de szovjet rakétákkal

azonban mégis sikerült őket el­
látnia.

A világ minden terroristája 
tudja, hogy tette elkövetése után 
Líbiában biztos menedék vár­
ja: Tripolitól pár kilométerre 
külön szálloda épült e nemfizető 
vendégek számára. Két évig la­
kott itt külön szobában Carlos, 
és itt lábadozott Hans Joachim 
Klein, aki Becsben, az OPEC 
miniszterei ellen elkövetett me­
rénylet során sebesült meg.

Hírszerző szervek szerint Car 
los egymillió dolláros „bonust”, 
Klein pedig százezer dollárt 
kapott Gádáfitól.

Libia diplomáciai bőröndjei­
ről szinte mindig biztosra vehe­
tő, hogy fegyvert tartalmaznak 
a terroristák számára. Gádáfi ál 
fal támogatott ügynökök kísérel­
ték meg Hasszán marokkói ki­
rály meggyilkolását, Bourgiba 
tuniszi elnök és Numeiri, szu- 
dáni államfő megöletését A 
Líbiában kiképzett palesztinaiak 
gyilkoltak le harminckettőt a 
Panamerican repülő utasai kö­
zül és a müncheni gyalázatos 
gyilkosságokhoz is líbiai diplo­
mata bőröndben érkezett a fegy­
ver. A terroristákat, akiket 
ugyanakkor lelőttek, díszes szer 
tartások keretében temették el 
Líbiában.

Gádáfi egy „zöld” könyvet 
írt — Mao piros könyvecskéjé­
nek mintájára. A líbiai parla­
mentet megszüntette, ugyanígy 
minden pártot és demokratikus 
Intézményt is. Zöld könyvecs­
kéjében mindezt „népe történel­
mének legnagyobb eseménye­
ként” dicsőíti. Sok jel mutat 
arra, hogy saját emberei sem 
értenek vele egyet: számos tiszt­
jét kivégeztette, sokan közülük 
pedig Egyiptomban és Tunisz­
ban kértek politikai menedéket,

Aggodalommal néz Nyugateurópa az új év elébe

INGATAG KORMÁNYZAT, 

GAZDASÁGI PANGÁS IS TERROR 

FENYEGETI A DEMOKRATIKUS ÁLLAMOKAT

Az új év kezdetével szokás 
visszatekinteni az eltelt eszten­
dőre főképp pillantást vet­
ni a várható jövőbe. A nyugat­
európai államokban általában 
elég komor a prognózis: az 
északi skandináv államoktól 
egészen a Földközi-tenger északi 
partján elterülő országokig at­
tól tartanaik, hogy az új év az 
életszínvonal csökkentését hozza 
magával. Az utóbbi időkben 
mindenütt a pangás, sokhelyütt 
a gazdasági visszafejlődés jelei 
mutatkoznak, emelkedik az 
üzemanyagok ára, nő az inflá­
ció és a munkanélküliség. Még 
az Európa leggazdagabb állam­
nak tekintett Nyugat-Németor- 
szágban is attól félnek, hogy az 
idén egymillió főre duzad a 
munkanélküliek száma. Még 
Svédországban, ebben a jóléti 
államban is az utóbbi 3 évtized 
legnagyobb gazdasági válsága 
dúl, s alkalmasint csökkentenie 
kell a szociális reformokra szánt 
költségvetést, ott is lemegy az 
életszínvonal. Nyomasztó a po­

litikai terror is, főként Nyugat- 
Németországban, Hollandiában 
és Olaszországban, ahol a „Vö­
rös Brigádok” nyugtalanítanak: 
gyújtogatnak, embereket, kivált 
politikusokat és újságírókat ra­
bolnak el, s a légkört a kétmil­
lió munkanélküli is súlyosbítja.

Ködös a politikai helyzet.
Hollandiában attól kell tarta­

ni, hogy a 40.000 főnyi délmo- 
lulckai népcsoport kebelében to­
vább folyik az erjedés és kitö­
réssel fenyeget. Megoldhatatlan 
probléma: Hollandiától követe­
lik, hogy juttassa ismét ke­
zükre indonéziai szigeteiét. Tö­
rökországban valósággal hábo­
rú dúl a jobb- és baloldal kö­
zött, kivált a diákság körében: 
1977 során ennek 250 halálos 
áldozata volt, s nincs az a 
nap, amelyen Konstantinápoly­
ban vagy Ankarában bankot ne 
rabolnának ki, bombát ne vet­
nének valahol. Egynémely eu­
rópai államban választások álla­
nak küszöbön és kimenetelüket 
illetőleg teljes a bizonytalanság.

Portugáliában a kormányon lé­
vő párt elvesztette a többséget, 
Franciaországban pedig március 
ban kerül sor az általános vá­
lasztásokra. Egész az utóbbi 
időkig az volt a benyomás, hogy 
az egyesült baloldal lesz a győz­
tes, de azután szakadás állott be 
a szocialista párt vezére, Mit­
terand és a kommunista vezér, 
Marchais között, amitől lelan­
kadt a baloldal lendülete. En­
nek ellenére kilátás van arra, 
hogy a két párt együtt a szava­
zatok 53 százalékát hódítja el. 
Giscard d’Estaingnek pedig még 
nem sikerült saját pártját meg­
erősítenie.

Angliában sikerült ugyan Cal- 
laghannak és Labour kormánya 
nak helytállani a kis liberális 
párt 13 képviselőjének a támo­
gatásával, de ez az együttmű­
ködés egyre gyengül, s lehet, 
hogy ott is új választásokat tar 
tanak, utánuk pedig a kormány­
kerék alighanem Margaret That­
cher, a konzervatív ellenzéki ve­
zér kezébe kerül.

Norvégiában nagyok a gazda­
sági nehézségek, a kormány 
messzemenő takarékossági intéz­
kedéseket tesz, felemelte a do­
hány, a szeszesital, autók stb. 
illetékeit, megdrágította a köz­
szolgáltatások árát és a telefon­
dijakat.

Spanyolországban, ahol 41 év 
után most először tartottak sza 
bad választásokat, ugyancsak 
nehéz a gazdasági helyzet. Az 
ország most kezdi fokozatosan 
bevezetni a demokratikus viv-
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BONYODALMAK A LENGYEL 
TOLMÁCS KÖRÜL...

Steven Seymour, a washingtoni külügyminisztérium. 
aflo0l—lengyel tolmácsa, aki ezért a munkáért napi 
150 dollár tiszteletdíjat kapott, kénytelen volt meg­
válni állásától már az első tolmácsi tevékenység 
után. amikor a varsói repülőtéren Carter elnök üd­
vözlő beszédét fordította lengyel nyelvre. A csapni­
valóan rossz fordítás majdnem diplomáciai konflik­
tust okozott Lengyelország és az Egyesült Államok

Első alkalommal akkor ült ki a csodálkozás a len­
ivel hallgatóság arcára, amikor a tolmács ezt mon­
dotta Carter nevében: „Ma reggel örökre elhagytam 
Amerikát...’

Beszéde további részében Carter az.t mondotta, 
látogatásának egyik célja az. hogy megismerje a len- 
övei nép törekvéseit. A tolmács ezt úgy fordította, 

-Meg akarom ismerni a lengyel nép szexuális
vágvait..

z4 tolmács további súlyos hibákat követett el a 
beszéd fordítása során, amelynek befejezése után 
lengre! újságírók megjegyezték, hogy Seymour nyel­
vezete „nagyon rozsdás” és hogy úgy beszél lengye­
lül, mintha a nyelvet egy olyan személytől tanulta 
volna, aki már régen vándorolt ki a lengyelorszá­
gi erdőségekből. Eduard Gierek, a lengyel kommu­
nista párt főtitkára kijelentette, hogy a fordítás egész 
ideie alatt fogát csikorgatta, de nem szólt egy szót 
sem, mert „hölgyekkel és fordítókkal szemben udva­
riasnak kell lenni .

Végül általános kimagyarázkodás következett, ami 
elhárította a diplomáciai konfliktus veszélyét. Ez 
annak köszönhető, hogy a hallgatóság körében len­
gyel részről is voltak olyan személyiségek, akik iái 
tudtak angolul, megértették Carter beszédének ere­
deti szövegét és így tanúskodhattak, hogy az elnök 
nem azt mondta, amit a fordító lengyelül tolmá- 
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NÁVONT AKARJÁK JELÖLNI 
AZ ÁLLAMELNÖKI TISZTSÉGRE

Jesiva-bocherek megakadályozták 
a szombati kőolaj-fúrást

Mudái miniszter: A Neptun cég tel jes gőzzel folytatja a fúrást

Á-Turban

A korábbi hírekkel ellentét­
ben nehézségek merültek fel 
Eümelech Rimáit, a Liberális 
Párt volt elnökének államelnöki 
ielölése ügyében. Rimalton ki-

UJ PARANCSNOK 
A HAIFAI

RENDŐRSÉG ÉLÉN
Avráhám Turdzsemán dandár- 

tábornok. aki azelőtt a rendőr­
ség országos főkapitányságán a 
közlekedési főosztály parancsno­
ka volt. tegnap elfoglalta új hi­
vatalát, mint a haifai rendőr- 
kerület parancsnoka. Turdzsemán 
a nyugdíjba vonuló Chájim Fren­
kel rendőrezredes helyét foglal­
ja el. Az új parancsnok tiszte­
letére tegnap délelőtt ünnepélyes 
fogadást rendeztek a haifai vá­
rosházán. Jeruchám Zeisel pol­
gármester és valamennyi alpolgár 
mester részvételével.

A HITACHDUT 
01,£J HUNGÁRIA

JERUZSÁLEM

TEA-EST

Ma. január 2-án. hétfőn este 
■5 órai kezdettel a Roth kultúrott­
hon helyiségében (Jaffa ut 84) a 
íeruzsáüemi HOH megrendezi —- 
DÁN OFRY óriási érdeklődéssel 
várt előadását „Ha kitör a béke’ 
címen. Az illusztris író és újságíró 
az est folyamán cenzúra nélkül 
beszámol külföldi utiélményei- 
ről is.

*
Az est keretében néhai dr. Jako- 

bovits Gyula, az Angliai Magyar 
Zsidók Egyesületének elnöke va­
lamint Fettmann József, a Magyar 
Zsidók Világszövetségének diszel- 
nöke megbecsülésének emlékére 
emléktábla felavató rendezvényre 
is sor kerül. Braun Lili, illetve 
Braun Imre méltatja az elhunytak 
közéleti tevékenységét. Rosenberg 
Náftáll káddist mond, Az estet le­
vezeti Ron Giládi. Háziasszonyok: 
Bemer Judit, Gerstmann Klári, 
Légi írén. Költséghozzájárulás — 
10— font

vül még legalább négy posszi- 
bilis jelölt van, akik egyike Jic-i 
chák Návon képviselő, a Kne- j 
szét külügyi és hadügyi bízott- j 
ságának volt elnöke.

A Chérut köreiben állítólag 
élesen ellenzik dr. Rimáit jel ölé 
sét. A Chérut nézete állítólag 
az. hogy az államelnöknek és a 
miniszterelnöknek egy párthoz 
kell tartoznia, Ugyanúgy mint 
eddig, s ezért Ávrahám Schech- 
termannt, a pártvezetőség elnö­
két akarják jelölni. A Chérut 
többségének felfogásával ellen­
tétben. Menáchem Begin minisz­
terelnök állítólag úgy véli, hogy 
keleti törzsből származó, vagy 
szefárd közéleti személyiségei 
kell jelölni az államelnöki pozí­
cióra. Az utóbbi napokban fel 
említett nevek között két ilyen 
személyiség szerepel: Jicchák 
Návon, valamint Élijáhu Máni 
biró. a felsőbíróság volt tagja, 
aki nemrégiben vonult nyuga­
lomba.

A Munkapárt természetesen j 
támogatja Jicchák Návont és ez 
zel kapcsolatban már szervezke­
dés kezdődött a párt berkeiben. 
Návon mellett álltak ki az észak 
afrikai olék különböző pártok­
hoz tartozó körei is, élükön 
Saul Ben Szimchonnal, az észak 
afrikai olék világszervezetének 
elnökével.

Kiszivárgott hírek szerint Ná­
von csak abban az esetben lesz 
hajlandó elfogadni jelöltségét, 
ha meggyőzik, hogy megválasz­
tása biztosított.

Néhány nappal ezelőtt felme­
rült Smuél Toledáno. a DÁS 
mozgalom szefárd Kneszet kép­
viselőjének neve is, aki azelőtt 
a miniszterelnökség kisebbség- 
ügyi tanácsadója volt. Toledá­
no neve azonban lekerült a posz 
szibilis jelöltek listájáról, mert 
ő maga közölte, hogy nem 
akar államelnök lenni.

Néhány tucatnyi jesiva-növendék, aki 
az ásdodi Gimel negyedben levő ponyi- 
vezsi jesiva tanulója, szombaton délben 
imádkozás után az Ásdod-1 nevű kőolaj 
kúthoz vonult, ahol megakadályozták a 
Lapidot cég dolgozóit, hogy felújítsák 
a fúrást. A munkavezető kénytelen volt 
utasítani a fúrómunkásokat, hogy a 
szombat kimeneteléig halasszák el az elő 
készítő munkálatok megkezdését.

Az olajkút a jesivától mindössze egy 
kilométer távolságra áll. A növendékek 
erélyesen tiltakoztak a szombati mun­
ka ellen, a kíséretükben levő rabbi pe­
dig rávette a felelősöket, hogy hagyja­
nak abba minden munkát.

Az illetékes körök véleménye szerint 
a szombati munka megszüntetése slyos 
károkat okozna a Lapidot cégnek és 
a fúrásokat végző alvállalatnak. Kétsé­
ges, hogy a fúrómunkások hajlandók 
lesznek-e folytatni a munkát, ha nem 
kapják meg a szombati tevékenységü­
kért fizetett magas prémiumot.

Az Ásdod-1 kutat két évvel ezelőtt 
fúrták mintegy 2000 méter mélységben, 
de abbahagyták a fúrást, amikor a fúró­
gép megakadt a talajzatban. A Lapi­
dot dolgozói most felül akarják vizsgál­
ni a fúrás felújításának lehetőségét oly 
módon, hogy nem egyenesen, hanem át­
lósan fúrnak.

Egyelőre halasztást szenvedett Jic­
chák Mudái miniszter terve, aki arra 
igyekszik rávenni a Cháná nevű fúró- 
vállalatot, hogy további sekély gázfúrá­

sokat végezzen a Pitchát Ráfiáchban 
levő Szádot-körzetben.

A Western Desert nevű amerikai 
cég közben Náchál Jám mellett foly­
tatja első fúrását, amely földgáz nyomait 
eredményezte.

Az Abu Rodész környékén a tenger 
alatt fúrásokat végző amerikai Neptun 
cég dolgozói felkérték Izráel kormányát, 
találjon módot arra, hogy folytatódja­
nak a tengeri fúrások ebben a körzet­
ben a politikai helyzet ellenére is. Ha 
a fejlemények miatt a Neptun cég kény­
telen lesz abbahagyni a fúrásokat, úgy 
izráeli fúrók és búvárok folytathatják 
a munkát a Szuezi öbölben.

Ezzel kapcsolatban Mudái miniszter 
kijelentette, hogy a kormány mindez- 
ideig nem tárgyalt az Á-Tur közelében 
lévő olajmezőkről és hogy a Neptun 
cég változatlanul, nagy ütemben foly­
tatja munkáját. Egy kérdésre válaszol­
va. azt mondottá a miniszter, hogy nem 
tud semmit arról, mintha az amerikai 
hatóságok utasították volna a Neptun 
céget, hogy készüljön fel a fúrások eset­
leges azonnali megszüntetésére. Hozzá­
fűzte, hogy alig néhány nappal ezelőtt 
találkozott a vállalat vezetőjével, ez 
azonban nem mondott neki ilyesmit.

A jelek szerint mintegy 10 nap múl­
va fejeződik be az Á-Tur melletti Ál- 
má-3 fúrás. Az Álmá-2 amely kőolajat 
eredményezett, a terv szerint a közel­
jövőben már napi 15-20 ezer hordó 
olajat termel ki.
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17.30;

18.00:

18.32;
20.00:

20.30:

21.00:

21.30

A jgruzsálemi egyetem tanára

»IJjabb közelkeleti háború számos polgári 
áldozatot követel majd«

,,Izráel minden körülmények között kíméletes lesz
Dr. Úri Bialer. a Jeruzsálem! 

Héber Egyetem államtudományi 
szakának tanára a napokban ér­
dekes cikket közölt a londoni 
Stratégiai Intézet szaklapjában. 
A cikk középpontjában az a 
megállapítás áll, hogy abban az 
esetben, ha kudarcba fúlnak a 
Közelkeleti béke megteremtését 
célzó erőfeszítések és újabb kö­
zelkeleti háborúra kerül sor, úgy 
ennek több polgári áldozata lesz, 
mint minden eddigi közelkeleti 
háborúnak együttvéve. Ami a

hősi halottak számát illeti, ez 
legalább a kétszerese lesz az 
1956-os. 1967-es és 1973-as há­
borúk hősi halottainak együtt­
véve.

A cikk szerzője, dr. Bialer, 
aki a londoni egyetem közgaz­
dasági fakultásának végzettje, — 
úgy véli, hogy az esetleges újabb 
háborút az arabok fogják kez­
deményezni. Lehetséges, hogy 
kombinált légi- és rakéta-táma­
dásokkal kezdik a háborút, Iz­
rael pedig masszív bombázással

Kompromisszum:

A RÁMÁT-GÁHI SZÉFTULAJDONOSOK
KÁRUK 65 SZÁZALÉKÁT KAPJÁK MEG

A Barclay’s Discount Bank 
igazgatósága és a bank rámát- 
gáni fiókjának széftulajdonosai 
között elért megállapodás értel­
mében a mintegy két évvel ez­
előtt kirabolt széfek tulajdono­
sai anyagi káruk 65 százalékát 
kapják vissza A megállapodás 
nyersszövegét pénteken már 
aláírták.

A bank és a széftulajdonoso­
kat 'képviselő ügyvédek között

elért megállapodás értelmében 
a bank igazgatósága kötelezi ma 
gát, hogy az annak idején be­
jelentett elrabolt értékek jelen­
legi árának 65 százalékát, tehát 
közel kétharmadát fizeti vissza 
a széftulajdonosoknak. Feltétele­
zik, hogy a követelések tényle­
ges likvidálására az elkövetkező 
hetek folyamán kerül sor. Mint 
emlékezetes, mintegy 20 millió 
font volt annak idején a széfek 
bői elrabolt javak értéke.
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11 MILLIÓ FONTRA PERUK 
A KUPÁT CH0LIM0T

Jelentéktelen lábműtét után a felperes felesége 

9 hónapja eszméletlen
Egy petách-tikvai lakos. Mór- asszony agyában. Ennek követ­

válaszol. Valamennyi fél csak 
abban az esetben nyúl az atom­
fegyverhez. ha puszta létét érzi 
veszélyeztetettnek — hangsú­
lyozta Bialer.

A szerző úgy véli, hogy az 
Izráel rendelkezésére álló mo­
dern riasztóberendezések ellené­
re Izráel sok kárt szenvedhet az 
Egyiptom és Szíria rendelkezé­
sére álló Scud. valamint Frog- 
tipusú rakétáktól, továbbá az 
arab légihaderő bombavetőinek 
egy részétől és az arab levegő­
föld rakétáktól, amelyek már 
az első stádiumban 6000 izráeli 
életébe kerülhetnek.. Az arab 
támadás azonban az izráeli har­
cigépek azonnali masszív ellen- 
támadását váltja ki.

Dr. Bialer úgy véli, hogy Tz- 
ráel minden körülmények között 
kíméletes lesz és tartózkodik 
olyan arab célpontok megtáma­
dásától, amelyek katasztrófát 
idézhetnek elő, mint például, az 
asszuáni gát szétrombolása. — 
Ennek oka az, hogy az ilyen 
támadás reálissá tehetné az atom 
háború veszélyét, amit Izráel 
minden áron meg szeretne aka­
dályozni. Ezért az arabok nem 
számolnak azzal a lehetőséggel, 
hogy Izráel beveti atomfegyve­
rét. a konvencionális fegyver 
mérlege pedig továbbra is az 
arabok oldalára billen — írja 
dv. Bialer.
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MAJA, A MÉHECSKE 
— „Erdőtűz”.
ZENÉS SZÉKEK — Kon 
ferál: Nami Lieff.
Sport
MÓRÁSA — „A hit tűn- 
dökláíe” — Megemlékezés 
Avrsliám Haschel profesz 
szőrről.
KISEKRÁN, NAGYEK- 
RÁN —- Érdekességek a 
film világából, levezeti: 
Éhud Mánor.

; MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
; „EGY A HÁROMBÓL 
— Havi fejtörő műsor, ez­
úttal: Napóleon Bonapar­
te, ifjúsági könyvek és a 
gépkocsik témaköréből. — 
Szakmai tanácsadás: Dr. 
Úriéi Ofek, dr. Chedva 
Kidron és Joe Creyden. 
Levezeti: Jicchák Simoni.

22.30: „CARMEN — ALOM 
ÉS SORS” — Dokumen­
tumfilm a „Carmen” című 
operáról és alkotója, Ge­
orges Bizet francia zene­
szerző életéről. — A sze­
replők sorában: Huguette 
Tourangeau. Placido Do­
mingo, Tom Krause és 
Marina Krilovici.

23.50: Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

ISKOLATÉVÉ

8.15: Angol a 6. osztálynak
8.35: Természetrajz a 2—5 osz­

tálynak
10.10: Természetrajz a 6. osz­

tálynak
10.30: Angol az 5. osztálynak
11.10: Angol a 8. osztálynak
11.30: Matematika
12.00: Biológia a 9—10 osztály­

nak
12.20: Könyvrészlet
12.40: Elektronika a 8. osztály­

nak
13,00: Biológia a 9—10 osztály­

nak
13.40: Irodalom a 9—12 ősz 

tálynak
16.00: Mire fel?
16.30: SZABADEGYETEM

1978. január 2, hétfő , Äjf 
5738. tévét 23, Át

Allani>o MusoBszyueee-
L MOSOK (ALEP)

Hírek: 7.00. 8.60. 16.60, UH 
14.00, 16.00, 22.00, 24.00 6a VH 
órakor; oléknak 6.00. 7J6 6* 
L8.U0—20.15-lg.
Egy perc héber nyelvtan: 14.56. 
Könyvszemle: 15.35: Mezőgaz­
dáknak: 17.55. Egy perc poétika: 
11.10 és Lie.

n. MŰSOR (BET)____
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjlel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00. 
és 14.00 óra! hírek utfca.

m. MŰSOR (GIMEL)
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tói éjfélig. - Hírek óránként. • 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RADHMA
Óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hirmaga- 
I zin 8.00-tói 9.00 óráig, 17.05-tői 

13.00-lg éfi 23 45-tól 24.00 Óráig

HabimA
Tel-A vív, január 2., hétfő

a kisteremben
TÁL A VIZ

Jifát
A SZECSUÁNI JÓLÉLEK

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak. 12.05: Zongora­
számok, 14.10: A tudomány vi­
lága. 15.00: Anyáknak és gyere­
keknek. 16.05: Az izráeli filhar­
monikus zenekar műsorából, — 
20.15: Műgyűjtőknek, 21.00: Sza­
badegyetem, 21.30: A jemeni ze­
néről, 22.05: Beethoven müvek, 
0.10: Zenei miniatűrök, 1.15: Há 
tikvá.

n. MŰSOR

8.10: Reggeli zene, 10.05: Ná­
lunk itthon. 12.05: Dolgozóknak, 
12.30: Héber dalok. 14.10: Hely- 
színi közvetítés az Izráel — Nor­
végia ifi-válogatott labdarugó 
mérkőzéséről. 16.10: Egészségügyi 
tanácsadás. 17.10: Vidám műsor, 
18.05: Közgazdaság, 18.43: Sport, 
20.05: A héten történt. 21.05: 
Jazz, 22.05: Rádió vita, 23.05: In- 
formációsszolgálat. 1.10. Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli ünnepség. 12.05: 
Üdvözlet dallal, 13.30: 30 évvel 
ezelőtt, 14.05 Hétfő délután. — 
16.05: Slágerek, 18.05: Interjú, 
20.05: A rock története 21.05: 
Népdalok, 22.05: Klasszikus ze­
ne, 0.05: Éjjeli madarak, — 
2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

e „SZELA”__vége a dzsuKoknaK,
egészségügy minisztérium engedé­
lye 197. Garanciával. 425151.
• DZSUKIRTÁS ingyen annak, 
aki takarítást és polist rendel. — 
791872, este 39566 „Hámávrik”.
e 03-285519, ALTALANOS remont,
építés __ csempe — márvány —
konyhafelszerelés — szerelés — íri­
szek __ festés — tapéta. Nézze
meg kész munkáinkat. — Balter, 
Bár Kochbá 55.
• SMUÉL vesz bútort, frizsidert, 
televíziót, hagyatékot, maximális 
árakon. Tel. 03—240514.
• VESZEK használt bútort, fri­
zsidert, televíziót, szőnyeget, fel­
oszlatást, stb. Tel. 211483, 201945 
836115, Givátájim.

• FILIP HAMUMCHE vesz btitort 
frizsidert, televiziót, háztartási fel­
szerelést. 837613, este 873223.
o HLIP HA kuné vesz üUiurt, an­
tik tárgyakat, frizsidereket, hagya­
tékokat 834539. este 883489.
• CHALUBA vesz mindent, frizsi­
dert és bútort, televíziót és áru
ra' tárt 832241 este 855087
• ELADÓ Bné-Brákbn 2 szoba, 
étkezosarok, légszabalyozoval, föld­
szinten. 705262.
• PAJISZ ügynökség keres lehe- 

: töleg gyakorlattal bíró dolgozót/
nőt Pájisz sorsjegyek osztályozá­
sára. Jelentkezés: ,,Mázál-Tov”, —
A11 fiit))' 111, d. e. 10—13.

decháj Merec tegnap 11 millió 
font összegű kártérítési pert in­
dított a hisztadruti Kupát Cho- 
lim, a Hásáron kórház, a petách 
tikvai városháza és két orvos 
ellen. A kártérítési per oka az. 
hogy Merec feleségét több mint 
8 hónappal ezelőtt, 1977 április 
27-én megoperálták a petách- 
tikvai Hásáron kórházban. Ki­
sebb lábműtétet hajtottak rajta 
végre, de annak során az 50 éves 
páciens szívrohamot kapott és 
csak szívmasszázzsal sikerült éle 
tét megmenteni. Közben azon­
ban zavar állt be a vérkeringés­
ben s ez roncsolást okozott az

k ezt ében az asszony nem tért 
magához és kilencedik hónapja 
eszméletlen. Az orvosok vélemé 
nye szerint minden ok megvan 
annak feltételezésére, hogy élete 
végéig ilyen állapotban marad.

A férj arra alapozza követe­
lését, hogy az orvosok hanyag 
módon jártak el, amikor az al­
tatás előtt elmulasztották annak 
megvizsgálását, vajon az asszony 
érzékeny-e kábítószerre. Az al­
peresek még nem nyújtották be 
védekezésüket a bírósághoz, de 
az egészségügyi minisztérium 
szakbizottságot nevezett ki az 
eset kivizsgálására.

IZRÁELI OPERA
Alapító és igazgató:

EDIS DE PHILIPPE

Jeruzsálem, 9. 1, 
Binjánéj Háumá

TRÄV1ÄTÄ
A NAGY SIKER!

Tel-Aviv:
★ 2. 1 * 7. 1 ★ 11. 1 

* 14. 1 * 18. 1 * 21. 1 
* 23. 1. ★ 28. 1. 

Binjánéj Haumá 
Haifa: 16.1, Auditórium

WIZ0 - Tel-Äviv
magyarajka csoport

Kedden, január 3-án délután 5 
órakor Bár Kochbá 26 szám 

alatti moádonunkban
T'NÁCH-KÖR

Vezető: dr. Frenkel Jenő fő­
rabbi. Utána

KÉZIMUNKAKOR
* , , ,

Csütörtökön, január 5-én dél­
után 4 órakor, Arlozorov 100 

sz. alatti helyiségben
KLUB-DÉLUTÁN

Háziasszonyok:
Schönberger Irma, 

és Löwinger Aranka
■«rawwwwnnnnnfwinflflflnftnnnonfli

A MOSOLY
0RSZA0A

LEHAR
nagy nemzetközi slágere 

Tel-Aviv: * 3.1 * 17.1

EUGEN 3NEGIN
Jegyek: T.A., Allenby 1, 

tel. 57227
Jeruzsálem: 3en piáim 
Haifa: Kupát Mákkábi

ARANYKOR KLUB
Ben mi u. 12__Beilinson u. 9

sarkán. Leveleim: POB. 11573, T. A. 
Telefonszámaink: 283-111, vagy 112, 
kizárólag vasárnap, kedd. csütörtök 

3—5 óráig.
Jan. 10—11, kedd-szerdai éjlátl 

kirándulásunkra, három jő helyet 
visszahozott egy megbetegedett kí- 
rándulótársunk. Vasárnap, kedd, 
csütörtökön délután 3—5-lg bezá­
rólag klubnapjainkon. Telefonér­
deklődés csak fenti naponok: 3—5- 
ig: 283-111 — 112.

*
Január 17-én, kedden 7.30-kor 

Dr. Arje Kaddar. az „Izraeli Szem 
le” főszer készt őj ének érdekfeszito 
aktuális előadása. Bevezeti Dr. 
Antal László. A művészi részben 
Kertész Lilly előadómtivésznő, 
Leichtner Éli komikus és egy neves 
vendégművész atrakciós fellépte. 
Terembérhozzájáruiás tagjaink­
nak 10__IL-, vendégeknek 12— IL.
Figyelje rovatunk híreit heten­
ként.

A Nagy Rabbinikus Bíróság 
Háza, Jeruzsálem. Zsidó Ne­
gyed. R. Hájehudim.

5737/208 sz. fellebbezés

Idézés
az alperesnek

Fellebbező: Szára Woller 
Alperes: Joszéf Woller 

címe jelenleg ismeretlen.
Tárgy: gyermektartás. 

Szíveskedjék tudomásul ven­
ni, hogy fenti ügyben felleb­
bezést nyújtottak be ön ellen, 
s ennek tárgyalása szerdá­
ra. 5738 Svát hó 3-ára, 1978 
január 11-éré reggel tíz órá­
ra tűzetett ki. Felszólítjuk 
Írásbeli védekezés benyújtásá­
ra, s a megjelölt napon sze­
mélyes megjelenésre. Elmara­
dása esetén a Bíróság távol- 
tében tárgyalja le a fellebbe­
zést és mondja ki az ítéletet 

SLOMO HADÁSZ, 
főtitkárrYYVYYVYYYYYWYYVWYVWYWWVmn

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban

Briut, rch. Hámelech George 28. 
tel. 223721

1978 L 2



PÉLDÁTLAN MERETU KUTATÁS 
A KÉT ELTŰNT KISFIÚ UTÁN

Kétezer hatósági személy és polgári önkéntes keresi a
A jeruzsálemi rendőrség különböző biztonsági alaku­

latok közreműködésével tegnap folytatta példátlan méretű 
erőfeszítését a fővárosban péntek délután eltűnt két kisfiú 
— Számi Winter (7) és Chájim Dádon (8) felkutatására.
A két gyermek a fővárosi Kirját Jövel, illetőleg az azzal 
szomszédos Kirját Menáchem negyedből tűnt el és tegnap 
estig nem került elő.

A rendőrség jeruzsálemi pa-jis, hogy a gyermekek valójában 
rancsnokságán többszáz példány | egyáltalán nem szöktek meg, ha- 
ban kinyomatták az eltűnt gyér- nem egyszerűen bajban vannak, 
mekek fényképét és azokat szét illetőleg képtelenek a hegyes,

sziklákkal, mély gödrökkel és 
barlangokkal teli övezetből haza­
találni.

gyerekeket

osztották jeruzsálemi járókelők­
nek .akiket felkértek, hogy csat­
lakozzanak a kereséshez és pró­
báljanak a hatóságok, illetve a 
kétségbeesett szülők segítségére 
lenni a kisfiúk felkutatásában.

Az 1TIM tudósítójának értesü­
lése szerint

a gyermekek utáni kutatás­
ban mintegy kétezer ember 
vesz már részt.

Ezeknek a fele a biztonsági ala­
kulatok köréből került ki: rendőr 
ség. hadsereg, határrendőrség, pol 
gárőrség, Hágá, rendőr és katona 
lányok, a többiek pedig önkénte­
sek.

A hét végén számos telefonhí­
vás érkezett a rendőrséghez. Pol­
gárok a város legkülönbözőbb ré­
szein és eltérő időpontokban ál­
lítólag látták a gyerekeket, akik 
valószínűleg tudták, hogy kere­
sik őket és minden alkalommal ki 
bújtak a nyomukban lévő felnőt­
tek gyűrűjéből.

Ennek ellenére a hatóságok kö­
rében

egyre fokozódik az aggodalom 
a hét. és nyolc éves kisfiúk 
sorsa iránt.

Számolnak azzal a lehetőséggel

A rendőrség és a határrendőr­
ség terepjáró autókkal, kutyákkal 
és különleges felszereléssel, vala­
mint a hadsereg helikoptereivel 
karöltve próbálnak a gyermekek 
nyomára bukkanni.

Főként az tölti el aggodalom­
mal a hatóságokat, hogy

a gyerekek nincsenek kellőkép 
pen felöltözve

Jeruzsálemben — főként az el­
múlt két éjszakán — kivételesen 
hideg van és a hőmérséklet éj­
szaka 3—4 fokra süllyedt a fagy 
pont alatt.

Az sem világos, mit esznek a 
gyerekek,

attól félnek, hogy esetleg szemetes 
vödrökből próbálnak ételmaradé­
kokat szerezni, aminek követkéz 
lében megbetegedhetnek, ha zá­
ros határidőn belül nem fedezik 
fel őket.

A két gyermek utáni kutatás az 
esti órákban érkező hírek szerint 
olyan méreteket öltött Jeruzsá­
lemben. hogy a fővárosba

Fordulat Trudeau politikájában:
„ERŐSZAKKAL IS MEGAKADÁLYOZZUK 

QUEBEC KIVÁLÁSÁT"
Pierre Elliot Trudeau kanadai 

miniszterelnök újévi nyilatkoza­
tában arra figyelmeztetett, hogy 
a rendkívüli állapotokról szóló 
törvény alapján „nem riadok visz- 
sza akár erőszak alkalmazásától 
sem, hogy megakadályozzam 
Quebec tartomány kiválását a 
kanadai államszövetségből. — 
amennyiben ezt illegális módon 
próbálnák végrehajtani"".

A miniszterelnök mostani kije­
lentése a legkomorabb figyel­
meztetés. amit Trudeau valaha 
is hallatott Quebec tartomány, 
a nagyrészt francia anyanyelvű

lakosságból álló övezet miniszter- 
elnöke felé.

Levesque ugyanis választási győ­
zelme és 1976 novemberében va­
ló hivatalba lépése óta többször 
hangoztatta, hogy eltökélt szán­

szabadságra érkező katonák, 
sőt turisták is csatlakoztak a 
hatósági közegekhez

és az önkéntesek százaihoz az el 
tűnt gyerekek utáni kutatásban.

Az esti órákban jelentették, 
hogy nagylétszámu rendőri ala­
kulatok tegnap Jeruzsálemen kí­
vül is megkezdték kutatásaikat a 
gyermekek után. Már átfésülték 
a környékbeli falvakat, Moca és 
Bét Zájit vidékén valamennyi há 
zat. a környékbeli völgyeket át­
kutatták és a Jeruzsálemtől észak 
ra. valamint délre lévő területe­
ken is folytatódnak a kutatások.

Ámít miniszter utasítására

Vizsgálóbizottság a kettős vasúti 
szerencsétlenség ügyében

Nyilvánosságra hozták a két halálos áldozat és nyolc sebesült nevét
Méir Ámít közlekedésügyi miniszter tegnap bizottságot, seggel és a jeruzsálemi város-

nevezett ki annak a két vasúti szerencsétlenségnek kivizs- VAközben nyilvánosságra hoz-

gálására. amely pénteken történt a Jeruzsálem melletti Bét|ták. hogy a Corá kibuc közelé-
Cáfáfá, valamint Corá kibuc közelében. !ben történt vasúti szeiencsétlen-

... Iségne] egy francia turistahazas- 
ben a vizsgálóbizottság feladata ipL ves^ette életét- A halá!os á,_

tani jelentését, amelyben nem-
legkésőbb 10 napon belül benyuj|(|ozatok: wj]liam Straver 32 éves

egyetemi előadó és felesége, a 29 
éves Danielle. Velük együtt sú­
lyosan megsebesült Joszéf Chá-

AZ OROSZLÁNOK 
MÉG MINDIG SZABADOK...

Nairobi (LT). — Négy oroszlán, amely több mint két 
héttel ezelőtt kiszabadult egy kenyai természeti rezervátum­
ból. még mindig szabadon jár-kel Nairobi külvárosaiban és 
rettegésben tartja a lakosságot. A kiküldött katonák és ren­
dőrök nem voltak képesek megtalálni, illetve ártalmatlanná 
tenni a vadállatokat.

Az oroszlánok a helyi lapok jelentése szerint a legutóbbi 
áradások által alámosott s megdőlt kerítésen jutottak át és 
szökésük után azonnal elfogyasztottak három lovat a Nai­
robitól 14 kilométerre fekvő Karen peremvárosban, valamint 
egy tehenet a közeli Langata faluban.

Összesen 11 oroszlán szökött meg és ezek közül a rezer­
vátum őrei altató anyagot lövö puskával hetet elfogtak, de 
négy oroszlán továbbra is zavartalanul csatangol a főváros 
környékén.

Itt említjük meg. hogy a kanadai Vükön tartományban 
egy éhhalállal kiizködő jegesmedve megölte és elfogyasztotta 
Ed Wilkinson 58 éves vadászt.
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ELESETT KÉT KATONATISZT
elestének körül mé-

A vonat amely először egy te­
herautóba. utána pedig egy ma­
gánautóba rohant, két személy ha
Tálát és további nyolc sebesülé-j csak a kettős vasúti szerencsét- 
sét okozta. íienség körülményeit kell ponto-jj

kinevezett Silt1 megvilágítani és megjelölni 
mi. illetőleg ki okozta az össze-j
ütközéseket, de j Előzőleg a Bét-Cáfáfánál tor-

javaslatokat is kell tennie arra (ént összeütközés következtében 
vonatkozólag, hogy a jövőben; a következők sebesültek meg: Ali 
miként lehet megakadályoznij Fáid 6 és féléves kisfiú és Farig 
hasonló szerencsétlenségeket, i George <52). Ezeknek az álla- 
Micháel Bér és a vezetése alatt jpota súlyos. A többi sérült álla- 

álló vizsgálóbizottság utasítást i pota nem életveszélyes. Ezek a 
kapott, hogy lépjen kapcsolatba;következők: Pinchász Benjamini 
feladata teljesitése érdekében aj(32), Chászán Náchál (45), Chá- 
vasutigazgatósággal, a közlekedés;med Áchmád (20) és Chámed 
ügyi minisztériummal, a rendőr- Mochammed (40).

A miniszter által 
vizsgálóbizottság élén Micháél
Bér áll, aki a múltban az álla­
mi forgalmi főfelügyelő volt.

________ Amit miniszter utasítása^értelme-
- aajv * a * a aa*xaaäaaxaaaaääaaxaakääaaxaxxaxäaäaaäaxaaaaaaxaaaaaä /v

Newsweek:
„NŐI HAR6IPIL6TAK IZRAELBEN"

New York (IFP). — Az amerikai Newsweek heti­
lap tudni véli, hogy amennyiben újabb háború tor 
ki a Közelkeleten, lehetséges, hogy izraeli harcirepulo 
gépek pilótái ezalkalommal — nők is lesznek.

A hetilap legújabb száma rámutat arra, hogy érte­
sülése szerint négy izraeli nő most vesz részt az 
izráeli légihaderő pilótaiskolájának kiképzési prog­
ramjában, illetőleg annak első szakaszában. Lehet­
séges, hogy ez a négy izraeli lány lesz az első női 
harcirepülő csoport az egész, világon, amely lökhaj- 
tásos harcirepülőgépekkel száll fel bevetésre.

Megjegyzi még a Newsweek, hogy izráeli hivatalos 
fényezők nem hajlandók megerősíteni a hirt, mi­
szerint a légihaderő nőket is készít elő harcipilótai 
feladatra.

A hírre vonatkozólag az. amerikai újság idézi az 
amerikai hadsereg szakértőinek véleményét, misze­
rint az. izraeli lányok jelenlegi kiképzése időfecsérlés 
és pénzpocsékolás, amennyiben az izraeli vezérkarnak
nem áll szándékában, hogy ez.eket a lányokat harci <

-I • 1 1 j . i I " 5 cio során kirabolta a varos köz­éj pilótái feladatokra készítse elő. § .. r.. , - \i;edál
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Bravúros nyomozás eredményeként
ELFOGTÁK

A „MIGDÁL JERUSÁLÁJIM” SZÁLLÓ 
RABLÓJÁT

Megtalálták az elrabolt 300 ezer font értékű pénzt 
és ékszert — A gyanúsított a múltban a hotel alkal­

mazottja volt
A rendőrség bravúros nyomo- j Jerusálájim"" szálloda széfjét. —

fontzással tegnap hajnalban elfogta j ahonnan mintegy 300 ezer 
azt a 25 éves nvugat-jeruzsálemi I értékű készpénzt, — főként ide- 
férfit. akit azzal gynaúsítanak. gén valutában — továbbá éksze- 
hogy szombat reggel vakmerő ak-

TRUDEAU
déka kikiáltani Quebec íügget-

Ghászenein Hejkái;

»Egyiptomnak szüksége van a Negevre is.,
„Izráelt az 1947-es felosztási terv határai közé kell szorítani
Mochammed Chászenein Hejkái, a kairói El Ábrám 

ienségét és elszakadni a nagy-1 vo|j főszerkesztője, aki a közelmúltban nyíltan bírálta Szá­
államtól dat elnököt, az izraeliekkel való beketargyalas miatt es

Trudeau eddig mindig azt mon-j azt állította, hogy Menáchem Begin miniszterelnök való- 
dotta, hogy ..szép szóval igyek-1 jában „mesteri cionista taktikával az arab világ meg-

reket és értéktárgyakat vitt el.
A tettes késsel fenyegette meg 

a hivatal halijában a recepciós 
tisztviselőt, akit megkötözött, 
majd kinyitotta a szálloda nagv 
széfjét .amelyet kiürített és utá­
na elmenekült.

A bűncselekmény végrehajtá­
si sáról érkezett telefonjelentés után 

i Cvi Ben Élijáhu rendőrtábornok, 
! a jeruzsálemi körzet főparancs­
noka különleges nyomozócsopor­
tot alakított, amely olyan sike­
resen folytatta munkáját, hogy 
tegnap hajnalban már elfogták 
a gyanúsítottat, akinél megtalál­
ták a széfből elrabolt pénzeket és 
értéktárgyakat.

Szolgálatának teljesitése köz-i két tiszt 
ben a múlt héten elesett két! nyeiről. 
katonatiszt. Egyikük, Ávsálom | 
Ron-Friedman alezredes, 33! \ 
éves, Szárid kibuc tagja. Özve-i 
gye és három gyermeke gyászol I 
ja. Ávsálom Ron az ugyancsak 
Szárid kibucban élő Nátán Peled 
volt klitaiigyi miniszter veje 
volt.

szik majd elejét venni egy ilyen, , , , ... , ,, . ; , . , . ,.. , .esetleges fejleménynek és semmi- osztására törekszik es Egyiptomot el akarja szakítani az . gon . bejelentett követ el esev el.
képpen sem szándékozik karba- j arab testvérállamoktól különbéke útján” — most ismét i h°S-Y a Negev c* ...
talmi eszközökkel megakadályoz- . .... ->ak Egyiptomnak, me, I ei re szuk-

• ~ i hallatta hangjai. sége van „természetes arab teru-m Quebec elszakadásai. A teana-i . , 1 sc&c ”, , „ .... .,
pi nyilatkozat tehát fordulópontot j ,Egy holland újságírónak Kai-1és kell megoldani, hogy ^ | ku igényéinek a kielégítésé cel-
képez ebben a vonatkozásban. tóban adott nyilatkozatában aztj meg jobban lecsökkentik Izrael ■ jából.

„Nem lehetséges semmiféle egy! 
oldalú függetlenségi bejelentés’";

- hangoztatta Trudeau és hozzá! 
tette, hogy ha Quebec francia j 
orientációjú vezetői megpróbál- j 
nák semmibe venni az állami | 
törvényeket és a bíróság döntvé-j 
nyét, úgy „válaszom nyilvánva­
ló".

városi ellenőr mellékfoglalkozása:
MASSZÁZS-INTÉZET GÉBÉRE ALATT 
NYILVÁNOSHÁZAT TARTOTT FENN

A másik hősi halott Ávijáhu 
Tkár százados. Házoréá kibuc 
tagja, még nőtlen volt.

A hadsereg szóvivője nem 
adott ki részletesebb jelentést a

A tel-avivi rendőrség detektív-. Csak akkor lepődtek meg. ami­
jei, akik hosszabb ideje megfi-jkor kiderült, hogy az intézmény 
gyelés alatt tartottak egy lakó-1 tulajdonosa az 56 éves Jonatán

Lévi, aki az elmúlt évek folya-
alatt tartottak 

házat a város déli részében fek­
vő Ezrá negyedben, nem lepőd­
tek meg, amikor megállapították, 
hogy a házban lévő masszázs­
intézet cégére alatt nyilvánosház 
működik,

I E HÉTEN A

01/78 sorsolásán 
Az összes dijak minimuma
2.000,000 FONT
Az első díj minimuma

750,000 FONT
* és felgyűlik korlátozás 
nélktiL
Ma van az űrlapok átadá­
sának utolsó határideje. 

•Az első dij 
nyereményének 

maximális összege 
egy űrlapon, 
egymillió font.

mán a tel-avivi városháza köz- 
tisztasági ügyosztályának ellen­
őre volt. Még jobban fokozódott 
meglepetésük, amikor a házku­
tatás során Lévinél háromnegyed 
kiló hasist, hamis személyi iga­
zolványokat, hasisszívásra szol­
gáló pipát, fegyver és lőszert, — 
más katonai felszerelést, kábele­
ket. valamint boxert találtak.

»Jiff*

területét és azt az UNO ere­
deti, 1947-es felosztási tervé- 
ben körvonalazott határok kö- 

í zé szorítják”.
Hejkái terve gyakorlatilag egy- 

; értelmű Egyiptom régi — és an- 
! nak idején Nasszer által fennhan-j Mint kiderült, a gyanúsított né­

hány hónappal ezelőtt még a szál­
loda alkalmazottja volt és így jól 
ismerte a belső körülményeket. 
Ennek tulajdonítják azt a körül­
ményt, hogy a szállodába betér 
ve alig öt perc leforgása alatt

FORRÓ OLAJJAL LEÖNTÖTTE 
HÚGA ARCÁT

A 20 éves lány belehalt sebeibe
előtt „lejátszotta' cselekedetét. — 
Tegnap bíróság elé állították, ahol 

15 napos vizsgálati fogságot ren­
deltek el ellene.

CHÁSZENEIN HE.IKÁL

mondotta, hogy ha Izrael vissza­
adja a hatnapos háborúban el­
foglalt valamennyi területet és 
hozzájárul önálló palesztinai ál­
lam felállításához is. ez sem elé­
gítheti ki az arab világ „igazsá­
gos területi követeléseit”.

Mochammed Chászenein Hej-
Gá-Lévit a tel-avivi törvényszék; bál, aki mint emlékezetes 

elé állították, ahol ügyvédje —imái Abdul Nasszer bizalmi em- 
a lakásban talált tárgyak ellenére j bere és propagálóra volt, azt fej- 
— tagadta bűnösségét. Az ügyészi legette. a holland újságírónaK 
elmondotta, hogy a vádlott unó- adott interjú során, hogy „van 
kaöccse hasist szívott Lévi laká-|egy harmadik probléma is . Iz- 
sán. majd féjfájást kapott és tab-í váellel kapcsolatban, amelyet még

Náimá Szultán 20 éves Tirá 
falubeli lány szombaton sült bur­
gonyát készített a konyhában, 
amikor hirtelen mellettte fermett 
néhány évvel idősebb bátyja, fel­
kapta a lábast és a forró zsírt 
húga arcába öntötte. A szeren 
-csétlen lány súlyos égési sebe­
ket szenvedett és a Beilinson kór­
házba szállították, ahol néhány 
órával később belehalt sebeibe.

Halála előtt azonban eszméle­
ténél volt és elmondotta a ren­
dőröknek, hogy bátyja öntötte 
arcába a zsírt, mert nem akart 
neki adni a sült krumpliból. A 
nyomozás azonban kiderítette, 
hogy nem ez volt az igazi ok: 
a szerencsétlenség előtti hetek fo­
lyamán Náimá nem volt otthon 
és bátyja azzal gyanúsította, hogy 
erkölcstelen cselekedeteket köve­
tett el.

Szombaton este letartóztatták j arról azonnal tegyen jelentést a 
a gyilkossággal gyanúsított test-j legközelebbi rendőrállomáson, 
vért. aki a rendőrség fényképészei

sikerült végrehajtani tettét és ei- 
I menekülni a zsákmánnyal: 40 
ezer font izráeli készpénz. 200 

! ezer fontnak megfelelő valuta és 
60 ezer font értékű ékszer, vala­
mint más értéktárgy.

A gyanúsítottat ma. hétfőn, ál­
lítják Jeruzsálemben járásbíró 
elé, leíartóztatási végzés kibo- 
csátása végett. Az illető nem 
rovottmúltú.

19781.2

lettát vett be, amelyről azt gon­
dolta. hogy fájdalomcsillapító. A 
tabletta bevétele után azonban 
rosszul lett és a kórházba szál­
lították. ahol csak az utolsó pil­
lanatban sikerült megmenteni az 
életét. Kiderült hogy a szóban- 
forgó szer kóbor kutyák meg- 
mérgezésére szolgált. Az ügyész 
szerint a vádlott azért lopta el 
munkahelyéről a tablettát, hosy 
annak segítségével megmérgezze 
egy ellenségét.

nem oldottak meg, de ezt előbb 
utóbb szintén rendezni kell. En­
nek a „problémának” a lényegét 
Hejkái így szövegezte meg: 

„Jelenleg Izrael területileg 
éket ver az Afrikában élő 60 
millió arab és az Ázciában lé­
vő ugyancsak 60 millió arab 
közé.

mert a cionista állam jelenlegi 
határai között megtöri az arab 
világon belüli területi folytonos-

BOMBA A JERUZSÁLEMI MÁPU UTCÁBAN
Nincsenek sérültek

Tegnap este a jeruzsálemi i vagy bármilyen hatósági közeg- 
Mapu utcában egy járókelő bőm inéi.
bára bukkant. Az illető azonnal; _______________________ ____
értesítette a rendőrséget, amely­
nek szakértője a helyszínre ki­
szállva ártalmatlanná tette a rob­
banó anyagot, s igy nem okozott 
semmiféle kárt.

Az illetékes tényezők ismétel­
ten felhívják a nagyközönség fi­
gyelmét arra. hogy tanúsítson 
fokozott éberséget minden gya­
nús tárgy, vagy személy iránt és

MEGHALT 
El-SZÁBÁGH 

KUWEITI EMIR
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UJ KELET

Kuweit (Reuter. UPI. IFP). — 
Szábách el-Szálim el-Szábách 
sejk. Kuweit emirje. szombaton, 
a reggeli órákban szivszélhüdés 
következtében 62 éves korában 
elhunyt.

Dzsábr el-chmed herceg, trón­
örökös azonnal átvette az ural­
mat.

Kuweitben 40 napos gyászt 
Sí rendeltek el.

PÁRTON KÍVÜLI NAPILAP 
TEL-AVIV, RECHOV HARAKEVET 52,

P. O. B. 831 # TELEFON: 30011
A szerkesztőség nem felel a hirdetések ártalmáért 
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan Imi és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy 

személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk.

Bja.

ságot. Ezt a problémát úgy lhbotnniMBBnniiMtMMMMwaaaopManBMBnaaMBBiiMBaMiiaaMaM—nana—m

UJ KELL! napilap 
TEL-AVIV, 

Rechov Hárákevet 52. 
Telefon: 30011.

Főszerkesztő:
S. HIMMELFARS 

Felelőt szerkesztő:
D. SCHÖN

Kiadó: Máhá b’áro

.

»

Egyiptl
lépésnl

Kain
várakozl
napi as<|
tegnap
szerint
hazát”
felé.

Carter| 
érkezik 
tásra Ail 
elutasítói 
reimet, 

töltsön 
hozzá ; 
nők a il 
menjen 
ravánna| 
son.

Cartel 
hozta a| 
úgy nv i 
rint ne 
:vsz:ir.ai| 
házánál 
nia Jón

Az ind
Hl

Kínos 
Az anj

X ew| 
Desai 
nap az| 
nek. b<f 
a Köze 
elfoglal 
Zágát 
tér azt! 
beszélél 
nagy 
Szádátl

Cári! 
során 
zavarói 
azonbg 
az inc 
cltussd

Mire

Te 
Cheri 
hősöd! 
sieiőkl 
sztinel 

Má 
Időt 
— AJ 
4-8.1 
9—13 
7—14


